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V  pátek 27.  února byly ve společenském 
sále vítkovské radnice předány Ceny Jana 
Zajíce. V  1. kategorii (do 15 let) ocenění 
převzala Simona Vránová, jež byla oceně-
na především za úspěchy v oblasti hudby, 
za vynikající sportovní výsledky si Cenu 
Jana Zajíce v 2. kategorii (16 až 26 let) od-
nesl triatlonista Vilém Hodný.
Zvláštní cenou města byli jako nejlepší 
tým roku 2025 oceněni studenti vítkov-
ského gymnázia Diana Marie Hrabálková, 
Filip Jedinák a Karel Vlk. V  jejich případě 
bylo přihlédnuto k  jejich dlouhodobé 
práci v environmentální oblasti a v rozvo-
ji komunitního života ve škole i ve městě.
Všem oceněným blahopřejeme!

CENA JANA ZAJÍCE MÁ POPRVÉ PODOBU 
MEDAILE
Letos byly laureátům Ceny Jana Zají-
ce historicky poprvé předány medaile, 
které jim budou významný okamžik je-
jich života navždy připomínat. Autorem 
medailí je renomovaný odborník, český 
medailér a  sochař Michal Vitanovský, 
do jehož tvorby kromě jiného patří i ná-
vrhy Řádu T. G. Masaryka nebo Řádu 
Bílého lva. Ocenění bylo vyrobeno ve 
společnosti Triga, jež patří ke špičkám 
v oboru.

„Už delší dobu jsme diskutovali o  tom, 
že Cena Jana Zajíce by měla dostat nový 
rozměr, jakýsi punc významu, který pro 
nás všechny má. Volba nakonec padla 
na medaile. Vzhledem k  tomu, že zmí-
něné ocenění je pro Vítkov a  jeho ob-
čany opravdu zásadní společenskou 
událostí, stáli jsme o  to, aby nezpo-
chybnitelná byla i kvalita medaile, kte-
rá může být jako významná památka 
předávána v rodinách laureátů z gene-
race na generaci,“ říká starosta Vítkova 
Jakub Cihlář, jenž oceňuje, že ke zhotove-
ní medailí byli osloveni mistři svého obo-
ru. „Myslím, že tento fakt je nádhernou 
přidanou hodnotou ocenění, které má 
nejen vysokou morální hodnotu, ale 
také obrovskou hodnotu uměleckou. 
Tady patří poděkování vedoucí odděle-
ní vnějších vztahů a propagace Daniele 
Olbertové, jež nic nepodcenila a pro ví-
těze první a druhé kategorie Ceny Jana 
Zajíce zajistila nádherné a cenné připo-
mínky jejich životního úspěchu,“ upřes-
ňuje Jakub Cihlář.

Těmi, kdo historicky poprvé převezmou 
medaili se svým jménem, tedy budou Si-
mona Vránová, laureátka 1. kategorie do 
15 let, a Vilém Hodný, laureát 2. kategorie 
od 16 do 26 let. „Oba mladí lidé vynikají-
cím způsobem reprezentují naše město 
a šíří jeho věhlas v oborech, jimž se vě-
nují. Simona Vránová ve sféře hudby, 
Vilém Hodný jako uznávaný triatlonis-
ta. Výkony obou jsou obdivuhodné, není 
tedy divu, že na jejich nominacích jsme 
se shodli jednomyslně,“ pokračuje sta-
rosta města a dodává, že stejně tak komi-
si nadchli i studenti zvolení jako nejlepší 
tým loňského roku. „V předchozích dvou 

ročnících v  této speciální ceně města 
uspěli talentovaní sportovci. Tento-
krát jde o  mladé lidi, jejichž aktivity 
překročily rámec školy a mají přesah do 
rozvoje komunitního dění ve městě. Je 
úžasné, že mezi sebou máme zástupce 
nové generace s  tak obrovskou inven-
cí a  s  chutí dělat něco i  pro druhé, pro 
společnost. Jsem rád, že právě tomuto 
týmu jsem mohl k  ocenění poblaho-
přát,“ uzavírá Jakub Cihlář.

DÍVKA, KTERÁ ŽIJE HUDBOU

Hraje na melodické hudební nástroje 
a  na bicí, v  nichž bude absolvovat právě 
v  tomto školním roce, tři roky hrála na 
housle, není jí cizí ani klavír. Působí ve 
vítkovském dechovém orchestru, zapo-
juje se do aktivit souborů zdejší základ-
ní umělecké školy. Je instruktorkou ve 
Středisku volného času Vítkov, tančí v ta-
nečním oboru ZUŠ, chodí do ’dramaťáku’ 
v  Opavě… Není divu, že Simonu Vráno-
vou nominovala na Cenu Jana Zajíce v  1. 
kategorii (do 15 let) hned dvě vzdělávací 
zařízení, a to Základní škola a gymnázium 
Vítkov a Základní umělecká škola Vítkov.
Vyjmenování všech úspěchů, jichž na-
daná hudebnice doposud dosáhla, by 
zabralo pořádný kus strany, takže za 
všechny jmenujme jen ten, který Základ-
ní umělecká škola Vítkov považuje za his-
torický – 1. místo v krajském i ústředním 
kole ve hře na bicí melodické nástroje 
v  celostátní soutěži základních umělec-
kých škol ve školním roce 2024/2025.
Dalším významným oceněním nejen její-
ho talentu je nominace na Cenu Jana Za-
jíce. „Za nominování a  vůbec za vše, co 
pro mě dělají, jsem moc vděčná svým 

OCENĚNÍ ZA HUDBU, SPORT A PODPORU KOMUNITNÍHO ŽIVOTA



rodičům, paní Blance Váňové, ředitel-
ce Základní školy a  gymnázia Vítkov, 
paní Lence Šimerové, ředitelce Základní 
umělecké školy Vítkov, a panu Davidovi 
Jančálkovi, mému učiteli na bicí,“ říká 
Simona, která má na prvních místech 
výčtu osob, jež ji provázejí její cestou pl-
nou hudby, také svého dědečka Milana 
Buriana, po němž pravděpodobně své 
nadání zdědila. „Sám hraje na trubku 
a na housle, právě on mě k hudbě odma-
lička vedl. Jsem mu moc vděčná, že mi 
pomáhá,“ nezapomíná na svou největší 
hudební oporu dívka, jež si podle svých 
slov neskutečně váží toho, že Cenu Jana 
Zajíce získala právě ona. „Jsem ráda, že 
mě hudba přivedla tak daleko, až k to-
muto ocenění,“ akcentuje Simona Vrá-
nová, jež – jak sama říká – hudbou, kterou 
miluje, doslova žije. Právě proto by se jí 
v budoucnu chtěla věnovat i  jako svému 
povolání. Není tedy divu, že po dokončení 
prvního stupně gymnázia chce své kroky 
směřovat na konzervatoř. Držme jí palce!

ŘÍDIT SE SPORTOVNÍMI HODNOTAMI MÁ 
SMYSL

„Závod ovládl Vilém Hodný.“ Tuto větu 
slýchává student z  8. G Základní školy 
a  gymnázia Vítkov poměrně často. On 
sám však za svůj největší úspěch považu-
je 2. místo na mistroství Evropy v terén-
ním duatlonu. A stejně tak si váží toho, že 
se stal laureátem Ceny Jana Zajíce.
„Je to pro mě velká čest a  zároveň zá-
vazek,“ reaguje triatlonista Vilém Hodný 
na svůj úspěch mimo sportoviště. „Cenu 
Jana Zajíce vnímám nejen jako ocenění 
výsledků, ale hlavně přístupu, vytrva-
losti a  hodnot, které se snažím dodr-
žovat. Zároveň mě těší, že hodnoty ze 
sportu mají přesah i do běžného života.“
Mladý muž sportuje odmalička. „Jsem 

ze sportovní rodiny, kde všichni hodně 
sportovali. S rodiči jsme jezdili na triat-
lonové závody, takže jsem se v  tomhle 
prostředí začal pohybovat poměrně 
brzy. Vyzkoušel jsem hodně sportů  – 
fotbal, florbal, basketbal, orientační 
běh, stolní tenis a další –, ale v 15 letech 
jsem se zaměřil na triatlon a u toho jsem 
taky zůstal. Nejvíc mě na něm asi baví 
ta všestrannost plavání, kola a  běhu, 
učí mě disciplíně a  trpělivosti. Taky mi 
dal spoustu přátel a zážitků, které bych 
jinak nezažil,“ shrnuje v  krátkosti svůj 
vztah ke sportu, v  němž exceluje. A  my 
pevně věříme, že ještě dlouho excelovat 
bude! Vždyť jen letos má Vilém Hodný 
před sebou spoustu závodů, k nejdůleži-
tějším patří mistrovství Evropy v  terén-
ním triatlonu a  duatlonu ve španělském 
Byanoles. Jenže život není jen o  sportu… 
Viléma čeká také maturita a  přijímačky 
na vysokou školu. My všichni věříme, že 
pokud se i  k  těmto životním metám po-
staví se stejným odhodláním a  nasaze-
ním, jako na startovní čáry závodů, má už 
teď vyhráno!

NEJLEPŠÍ TÝM ROKU 2025

Diana Marie Hrabálková, Filip Jedinák 
a  Karel Vlk, studenti čtvrtého ročníku 
vítkovského gymnázia, byli oceněni 
jako nejlepší tým roku 2025.
Jak sami říkají, každý z  nich má v  jejich 
společenství trochu jinou roli. „Navzá-
jem se skvěle doplňujeme a fungujeme 
velmi dobře,“ usmívají se a upřesňují, že 
Diana Marie Hrabálková se zaměřuje pře-
devším na ekologii a  organizaci aktivit 
v rámci ekotýmu a školního parlamentu, 
ve volném čase dobrovolničí ve vítkov-
ském útulku; Filip Jedinák se nejvíc věnu-
je tématům molekulární biologie a  che-
mie, a  „když se zrovna netopí v  učení, 
hraje na violoncello“. A  Karel Vlk ve 
volném čase hraje na bicí a  k  úspěchům 
v soutěžích přispívá svým logickým myš-
lením a znalostí energetických témat.
„Naše spolupráce nevznikla v  souvis-
losti s  jedním konkrétním projektem, 
ale spíš postupně během studia na 
gymnáziu,“ vysvětlují svorně. „Vždy nás 
spojoval zájem o  ekologii, energetiku 
a obecně o dění ve škole. Společně jsme 
se zapojovali do odborných soutěží, do 

práce v  Ekotýmu, a  nakonec i  ve stu-
dentském parlamentu, na jehož zalo-
žení jsme se podíleli. Naším cílem nikdy 
nebylo jen uspět v soutěžích, ale hlavně 
pochopit souvislosti a  zkusit získané 
znalosti využít v praxi. Naše spolupráce 
nám ukázala, že i studenti mohou ovliv-
nit prostředí školy a motivovat ostatní 
k většímu zájmu o udržitelnost a veřej-
né dění. V našich aktivitách chceme po-
kračovat i v budoucnu,“ ujišťují.
Tito tři mladí lidé převzali ocenění jak za 
své dlouhodobé aktivity ve prospěch ko-
munity, tak za konkrétní projekt, v němž 
zúročili své doposud nabyté zkušenosti. 
„V rámci Dne Země jsme společně s naší 
třídou připravili na Balatonu jedno-
denní stezku s  několika stanovišti za-
měřenými na ekologii a  udržitelnost. 
Účastníci na jednotlivých místech pl-
nili úkoly týkající se například třídění 
odpadu, ochrany přírody, klimatu nebo 
energie. Chtěli jsme Den Země pojmout 
aktivně a  zábavně a  ukázat, že ekolo-
gická témata se dají uchopit srozumi-
telně a  v  praxi,“ představují svůj záměr, 
který se jim podařilo dokonale naplnit.
To, že za svůj aktivní přístup byli oceněni 
jako nejlepší tým roku 2025, pro ně bylo 
velkým překvapením a  uznáním práce, 
která je pro ně přirozenou součástí stu-
dia. „První reakcí byla radost, ale také 
uvědomění si odpovědnosti. Cena pro 
nejlepší tým je pro nás velkou poctou 
a zároveň pro nás představuje motivaci 
pokračovat v  aktivním přístupu, nebýt 
lhostejní k  dění kolem sebe a  snažit se 
přispívat ke zlepšování společnosti 
i v budoucnu. Jsme vděční jak za oceně-
ní, tak za podporu ze strany školy a lidí 
kolem nás, bez nichž by naše aktivity 
nevznikly,“ konstatují společně.
Podobně vnímá ocenění studentů také 
Blanka Váňová, ředitelka Základní ško-
ly a  gymnázia Vítkov, která ujišťuje, že 
rozhodně nejde jen o  ’další diplom do 
vitríny’. A  neskrývá hrdost na studenty, 
pro které je podle jejích slov ocenění pro 
nejlepší tým roku 2025 potvrzením, že je-
jich práce má smysl i mimo školu, a také 
motivací jít dál navzdory skutečnosti, že 
se jedná o  náročnou cestu. „Ekologický 
projekt Na cestě k  zelené budoucnosti 
je výjimečný především tím, že se žáci 
zaměřili na konkrétní environmen-
tální problémy blízké každodennímu 
životu školy, které nabídli zábavnou 
a  srozumitelnou formou mladším spo-
lužákům v průběhu terénní hry. Projekt 
tak rozvíjel nejen ekologické myšlení 
a  odpovědnost za místo, kde žáci žijí, 
ale i  schopnost vzájemné komunikace 
a  spolupráce. Prokázal, že udržitelný 
způsob života není jen abstraktním po-
jmem, ale souborem konkrétních opat-
ření a  návyků. Byl koncipován formou 



peer – to – peer vzdělávání, díky němuž 
se potřebná témata nepředávala shora, 
ale partnersky a  přirozeně,“ nastiňuje 
Blanka Váňová širší rozměr oceněné-
ho projektu a  poznamenává, že zdaleka 
nejde o  jedinou aktivitu na půdě školy. 
„Podobné aktivity dlouhodobě podpo-
rujeme, ať už organizačně, časově, nebo 
tím, že vytváříme prostor pro spolu-
práci učitelů, žáků i externích partnerů. 
Často jde o projektovou výuku, zapojení 
do místních iniciativ, spolupráci s obcí, 
spolky či firmami v  regionu. Důležitá 
je i  otevřenost vedení školy k  novým 
nápadům a  ochota dát studentům dů-
věru a  odpovědnost,“ objasňuje. „Pří-
nos těchto aktivit je vícerozměrný. Pro 
školu znamenají posílení její identity, 
dobrého jména a  větší propojení vý-
uky s  reálným životem. Pro žáky jsou 
klíčové v tom, že rozvíjejí praktické do-
vednosti, týmovou spolupráci, kreati-
vitu a  občanskou angažovanost  – tedy 
něco, co běžná výuka sama o sobě čas-
to nenabídne. A  pro Vítkov i  jeho okolí 
mají smysl díky tomu, že oživují místní 
komunitu, podporují vztah mladých 
lidí k  místu, kde žijí, a  často přinášejí 
konkrétní, viditelné výsledky. V  širším 
společenském kontextu pak podobné 
aktivity pomáhají vychovávat aktivní, 
zodpovědné lidi, kteří se zajímají o  své 
okolí a nebojí se do něj pozitivně zasa-
hovat,“ uzavírá Blanka Váňová, pro kte-
rou je letošní ročník opravdu výjimečný. 
Nejen studenti z  nejlepšího týmu roku 
2025, ale také oba laureáti Ceny Jana Zají-
ce totiž navštěvují Základní školu a gym-
názium Vítkov.

AUTOREM MEDAILE K CENĚ JANA ZAJÍCE 
JE JEDEN Z  POŘADATELŮ POHŘEBNÍHO 
PRŮVODU JANA PALACHA PRAHOU

Morálka, pravda a důslednost
O  vzniku medaile, na jejíž přední straně 
(líci, nebo také averzu) je hlavním moti-
vem tvář Jana Zajíce a na její zadní straně 
(rubu, neboli reverzu) znak města Vítko-
va, jsme hovořili s  autorem návrhu Mi-
chalem Vitanovským.
Pane Vitanovský, jak jste k návrhu me-
daile Ceny Jana Zajíce přistupoval?
Otázkou bylo její pojetí. Nejedná se o pa-
mětní medaili spojenou s činem Jana Za-

jíce, ale o ocenění určené mladým lidem 
z  Vítkova a  okolí, kteří uspěli při nejrůz-
nějších mimořádných výkonech. Nebylo 
tedy jednoduché najít vyvážený způsob, 
jak zachovat zmíněnou funkci medai-
le, která má být současným oceněním, 
a zároveň nepominout význam osobnos-
ti Jana Zajíce, jenž je dnes už historickou 
postavou zakotvenou v dramatických le-
tech 1968 a 1969.
Vzhledem k  tomu, že v  tomto případě 
nešlo o pamětní medaili, odpadly motivy 
přímo související se smrtí Jana Zajíce. O to 
víc získal na důležitosti výraz portrétu. 
Málokdy jsem spokojen s  výsledkem své 
práce a asi nebudu mezi umělci výjimka. 
Každý se s tím vyrovnává po svém a já si 
pomáhám vědomím, že jsem v dané chví-
li udělal své maximum.

Jak vy sám odkaz Jana Zajíce vnímáte?
Na začátku devadesátých let jsem dělal 
medaili Jana Palacha a  měl jsem přitom 
k dispozici jeho posmrtnou masku. Půjčil 
mi ji sochař Olbram Zoubek, který ji mrt-
vému sejmul. Tenhle silný zážitek mám 
v sobě trvale a jistě se projevil i při práci 
na medaili Jana Zajíce.
Letos mi bude osmdesát let a  upálení 
obou Janů jsem zažil jako vysokoškolák. 
Při Palachově pohřebním průvodu Pra-
hou jsem byl jeden z pořadatelů. Několik 
měsíců po jeho smrti jsme zorganizova-
li okupační stávku pražských vysokých 
škol, zaměřenou proti tehdejšímu poli-
tickému vývoji. To všechno je historie, 
ale pro další generace je třeba obě oběti 
přiblížit nejen historicky, ale i  v  obecné 
rovině. Snad s důrazem na to, jak je i dnes 
důležitá morálka a pravda a také důsled-
nost, s jakou se mají uplatňovat.

MEDAILE S PUNCEM OSOBNÍCH 
VZPOMÍNEK
Oboustranně ražená medaile o  průměru 
60 mm, kterou laureáti Ceny Jana Zajíce 
letos převezmou úplně poprvé, byla vy-
robena z  tombaku  – slitiny mědi a  zin-
ku  – ve společnosti Triga-K. Jde o  reno-
movanou firmu, která vznikla v roce 1991 
jako výrobce šperků a o dva roky později 
svůj zlatnický program rozšířila o medai-
lérství. Od roku 1994 tedy Triga-K vyrábí 
nejvyšší státní vyznamenání, a  kromě 
toho zhotovuje například žezla a  řetězy 
rektorů vysokých škol, pro olympijský vý-
bor vyrábí odznaky na letní a zimní olym-
piády atd.
Zakladatelem této rodinné firmy, v  níž 
pracuje s manželkou a třemi syny, je Petr 
Kazda. „Narodil jsem se v červenci 1950, 
takže jsem vrstevník Jana Zajíce. Jeho 
čin jsem, stejně jako většina obyvatel 
naší země, nesl těžce. Takže si cením 
toho, že se na šíření jeho odkazu mohu 

podílet prostřednictvím medailí udě-
lovaných mladým lidem, kteří jsou pří-
nosem pro současnou společnost,“ kon-
statuje tvůrce medaile.
 
Lenka Gulašiová



MĚSTSKÁ POLICIE V LEDNU 2026
Prvního dne roku 2026 kolem čtvrté ho-
diny odpolední poskytla MP Vítkov sou-
činnost Policii ČR v jednom z domů v ulici 
Komenského ve Vítkově, kde došlo k  fy-
zickému napadení uživatelky jednoho 
z bytů a rovněž k poškození jeho vybave-
ní. Strážníci měli na místě zabránit další-
mu narušování občanského soužití a po-
škozovaní majetku, přičemž po příjezdu 
na místo zjistili, že 23letý útočník z Vítko-
va se v bytě ani v okolí již nenachází. Zra-
nění napadené ženy nevyžadovalo oka-
mžité přivolání Zdravotnické záchranné 
služby, avšak žena byla poučena o dalším 
postupu. Po zjištění skutečného stavu 
a  pořízení fotodokumentace si událost 
převzala Policie ČR k  dalšímu šetření ve 
věci přestupků proti majetku a  občan-
skému soužití.

Krátce před sedmou hodinou ranní 
14.  ledna přijala MP Vítkov oznámení, 
jehož předmětem bylo ohrožení chod-
ců na přechodu pro chodce na náměstí 
Jana Zajíce projíždějícím vozidlem. Služ-
bu konající strážník tuto situaci dohledal 
na kamerách MKDS, kde skutečnost, že 
řidič vozidla nezastavil před přechodem 
pro chodce v případě, kdy je povinen tak 
učinit, byla potvrzena. Dopravní přestu-
pek, kdy došlo k  ohrožení nebo omezení 
chodců, kteří již přecházeli po přechodu 
pro chodce, byl zadokumentován a údaje 
o  přestupku včetně zjištěné registrační 
značky předmětného vozidla byly po-
skytnuty správnímu orgánu k  dalšímu 

projednání. V  případě uznání viny hrozí 
řidiči vozidla pokuta 4 000 Kč až 10 000 
Kč a připsání trestných bodů do karty ři-
diče.

Dne 16. ledna kolem sedmé hodiny večer-
ní přijala MP Vítkov oznámení o zápachu 
unikajícího plynu před provozovnou LIDL 
v  Budišovské ulici. Strážníci, kteří přijeli 
na místo, zjistili, že oznámení se zaklá-
dá na pravdě, a  proto k  místu možného 
úniku plynu přivolali hasiče. Po prove-
dení měření byl potvrzen únik z hlavního 
uzávěru plynu, avšak naměřené množství 
bylo v  bezpečné mezi a  nehrozila explo-
ze ani jiné ohrožení majetku či zdraví. 
Strážníci zároveň informovali dodavate-
le plynu, aby na místo vyslal poruchovou 
službu k  zamezení dalšího úniku plynu. 
MP Vítkov setrvala na místě do příjezdu 
oprávněného technika a dále vyrozumě-
la o  všech opatřeních z  místa Policii ČR 
Vítkov, jelikož ke stejné události došlo již 
v závěru roku 2025.

Policii ČR byl předán spis s  podezře-
ním ze spáchání přečinu nebezpečného 
vyhrožování, kterého se měl dopustit 

38letý muž z  Vítkova. Dotyčnému, který 
byl ubytován v  azylové ubytovně v  Se-
lské ulici, byl dne 21.  ledna ukončen po-
byt v zařízení pro opakované porušování 
ubytovacího řádu. Téhož dne po poledni 
na uvedeném místě asistovali strážní-
ci pracovníkovi MěÚ Vítkov, který pobyt 
ukončoval. Během provádění úkonů do-
šlo ze strany ubytovaného muže, který 
byl zjevně pod vlivem návykových látek, 
k  vyhrožování způsobem, že u  pracovní-
ka MěÚ Vítkov vznikla důvodná obava, že 
by výše uvedený mohl své výhrůžky vůči 
jeho osobě následně realizovat. V přípa-
dě uznání viny hrozí muži odnětí svobody 
až na jeden rok.

Z úmyslného způsobení škody na majetku 
krádeží zboží se bude zodpovídat 41letý 
muž z Uničova, který byl dne 25. ledna po 
sedmé hodině večerní zadržen v  jedné 
z  provozoven v  Budišovské ulici poté, co 
se pokusil bez placení pronést přes po-
kladní zónu zboží v  celkové hodnotě 90 
Kč. Strážníci krádež zboží zadokumen-
tovali a  požádali o  kamerové záznamy 
z  prodejny pro další projednání u  správ-
ního orgánu. Za opakovaný přestupek 
nyní hrozí pachateli krádeže pokuta až do 
výše 70 000 Kč.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Město Vítkov poskytuje v  roce 2026 fi-
nanční dary na kastrace koček a kocourů. 
Jedná se o preventivní opatření k regulaci 
populace toulavých a  opuštěných zvířat 
v souladu se zákonem č. 246/1992 Sb., na 
ochranu zvířat proti týrání.

Nárok na finanční dar má fyzická osoba, 
která
•	 má trvalý pobyt ve městě Vítkově 

nebo jeho místních částech (Jeleni-
ce, Klokočov, Lhotka u Vítkova, Nové 
Těchanovice, Podhradí, Prostřední 
Dvůr, Zálužné) a  nechá svou kočku 
nebo kocoura v  roce 2026 vykastro-
vat u veterinárního lékaře,

•	 nemá vůči Městu Vítkov žádný nedo-
platek.

Výše finančního daru
•	 800 Kč na kastraci jedné kočky,

•	 450 Kč na kastraci jednoho kocoura,
•	 finanční dar bude chovateli v uvede-

ném roce  poskytnut maximálně pro 
5 zvířat,

•	 bude-li cena za veterinární úkon niž-
ší než poskytovaný finanční dar, cho-
vatel obdrží finanční dar ve výši ceny 
za provedený veterinární úkon.

Podání žádosti
O  finanční dar může chovatel požádat 
u  Městského úřadu Vítkov, odboru vý-
stavby, územního plánování a  životního 
prostředí (kancelář č. 309), k žádosti do-
loží doklad o  provedeném veterinárním 
úkonu a  potvrzení o  bezdlužnosti vůči 
Městu Vítkov, svou totožnost prokáže 
občanským průkazem nebo jiným do-
kladem, v němž je uvedeno jméno a pří-
jmení, datum narození a  místo trvalého 
pobytu.

Potvrzení o  bezdlužnosti vydá na požá-
dání Městský úřad Vítkov, odbor finanční, 
správní poplatek za vydání tohoto potvr-
zení činí 100 Kč.

Možnost zapůjčení přepravky pro kočky
Přepravku pro kočky si mohou chovatelé 
zapůjčit po předchozí dohodě na služeb-
ně Městské policie Vítkov.

FINANČNÍ DARY NA KASTRACE KOČEK A KOCOURŮ 
V ROCE 2026



DAN Z PŘÍJMU FYZICKÝCH 
OSOB
Vážení občané, sdělujeme, že v  úterý 
17. března 2026 od 09:00 do 12:00 hodin 
a od 13:00 do 16:00 hodin budou přítomni 
pracovníci Finančního úřadu, územního 
pracoviště Opava, z  oddělení daní z  pří-
jmu fyzických osob v budově městského 
úřadu, náměstí Jana Zajíce 7, Vítkov.
Pracovníci budou k  dispozici v  zasedací 
místnosti rady v přízemí, číslo dveří 113.
Pro informace, zpracování a  podání da-
ňového přiznání k dani z příjmu fyzických 
osob mohou občané využít služeb online 
finančního úřadu na portále moje daně - 
https://1url.cz/T1Ify

UPOZORNĚNÍ PRO 
VLASTNÍKY VOZIDEL 
VYŘAZENÝCH Z PROVOZU 
(V DEPOZITU) PO DOBU 
DELŠÍ NEŽ 3 ROKY
Upozorňujeme vlastníky vozidel dlouho-
době vyřazených z provozu na změnu zá-
kona č. 56/2001 Sb., konkrétně § 12 odst. 
8. Od 1. března 2026 bude povinné zruše-
ní registračních značek a osvědčení o re-
gistraci vozidla u vozidel, u nichž vlastník 
do 3 let od vyřazení z provozu nepodal žá-
dost o zachování registrační značky.
Žádost o  zachování původní registrační 
značky je možné podat na obecním úřa-
dě obce s rozšířenou působností. Správní 
poplatek za podání žádosti činí 200 Kč. 
Po uplynutí této lhůty zákon dodatečné 
zachování registrační značky neumožňu-
je.
U  vozidel vyřazených z  provozu před 1. 
březnem 2023 bylo nutné podat žádost 
o zachování registrační značky nejpozději 
do 28. února 2026.
Pokud dojde ke zrušení registrační 
značky a  vlastník bude následně žádat 
o  ukončení vyřazení vozidla z  provozu, 
bude vozidlu přidělena nová registrační 
značka a vydáno nové osvědčení o regis-
traci vozidla.

JAK TŘÍDÍME ODPADY VE 
VÍTKOVĚ?
Správné nakládání s odpady je zákonnou 
povinností a  zároveň seriozním občan-
ským postojem. V roce 2025 jsme proved-
li rozbor směsného komunálního odpadu 
(zbytkového odpadu v  popelnicích nebo 
kontejnerech o objemu 1100 l u bytových 
domů). Cílem bylo zjistit, co naše popel-
nice obsahují a  zda se v  nich neobjevuje 
odpad, který tam nepatří.
Výsledky analýzy odpadů přinesly zají-
mavá zjištění. Více než 52 % vzorku tvořily 
odpady, které lze roztřídit a ve směsném 

komunálním odpadu by vůbec neměly 
skončit. Jde o  značné množství, jež zby-
tečně končí bez dalšího využití na sklád-
ce. Největší podíl představoval kompo-
stovatelný bioodpad (29 %), následoval 
plastový odpad (9,2 %) a  papír (6,5 %). 
Další složky tvořily v součtu přibližně 8 %.

Graf  – složení směsného komunálního 
odpadu v %

Z uvedeného vyplývá, že odpady třídíme 
nedostatečně a musíme důsledněji vytři-
ďovat vše, co je možné dále využít. Proč? 
Protože vytříděné odpady jsou dále zpra-
covávány, zatímco ukládání na skládku je 
výrazně dražší. Pokud se situace nezmě-
ní, bude nutné zvýšit poplatek za odpady 
nebo zavést poplatek za vyprodukované 
množství směsného komunálního odpa-
du („zaplať za to, co vyhodíš“).
Odpady za rok 2025 byly vyhodnoceny 
s  jasným závěrem, že město neplní zá-
konnou míru třídění, která je stanovena 
na 60 %. Skutečné množství vytříděných 
komunálních odpadů činí pouze 51 %. Jde 
tedy o  další alarmující informaci, kte-
rá potvrzuje, že s  odpady nenakládáme 
správně.
Apelujeme proto na občany, aby odpady 
řádně třídili a  do popelnic (kontejnerů) 
ukládali pouze to, co již nelze dále využít. 
Třídění odpadů je běžnou součástí kaž-
dodenního života moderní společnosti 
a  zároveň správným rozhodnutím z  hle-
diska odpovědnosti vůči životnímu pro-
středí i budoucím generacím. Nejde o nic 
výjimečného ani složitého  – stejně jako 
je běžné doma uklízet nebo šetřit vodou, 
je přirozené oddělovat papír, plast, sklo, 
kov či bioodpad. Třídění odpadů tak není 
jen povinností danou zákonem, ale pře-
devším normální a správnou součástí od-
povědného životního stylu.

JARNÍ ČIŠTĚNÍ MĚSTA
Od 23. března do přibližně 16. dubna bude 
v našem městě probíhat jarní čištění.
Harmonogram prací je zveřej-
něn na webových stránkách města. 
O průběhu jednotlivých etap vás budeme 
průběžně informovat také prostřednic-
tvím:
•	 webu města,
•	 mobilního rozhlasu,
•	 sociálních sítí.

Žádáme řidiče, aby v  uvedených termí-
nech přeparkovali svá vozidla, aby moh-
lo čištění proběhnout bez komplikací. 
Děkujeme za pochopení a  spolupráci při 
udržování našeho města v čistotě

PRÁVNÍ PORADENSTVÍ 
PRO SENIORY
Od března budou moci senioři z  Vítkova 
a  okolních obcí využívat právního pora-
denství pro seniory za těchto podmínek:
a.	 Věková hranice klientů: 60 let a více,
b.	 Místo poskytování služby: Městský 

úřad Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7
c.	 Maximální délka jedné konzultace: 

30 minut
d.	 Cena služby:
•	 senior s  trvalým pobytem ve městě 

Vítkově nebo jeho místních částech 
uhradí před zahájením konzultace 
v  Informačním centru Vítkov částku 
125 Kč za 30 minut,

•	 senior s trvalým pobytem v jiné obci 
správního obvodu obce s  rozšířenou 
působností Vítkov uhradí před za-
hájením konzultace v  Informačním 
centru Vítkov částku 250 Kč za 30 
minut.

Cena za služby ve výši 125 Kč je hrazena 
z  rozpočtu města jako sociální opatření 
pro vlastní obyvatele.
Na konzultaci je potřeba si předem rezer-
vovat konkrétní den a čas.
Telefon 556 312 255, na e-mail: icvitkov@
vitkov.info.

SMAJLÍK NEBO MRAČOUN?
… zastavte se do íčka a  ohodnoťte náš 
nový nápad na propagaci akcí ve městě 
a  tipů na výlet smajlíkem nebo mračou-
nem. Jestli se vám naše novinka bude lí-
bit, rozšíříme ji i na další místa ve městě.
My jsme se už pochválili, teď čekáme na 
váš názor.

DESET TISÍC KROKŮ – 
JARNÍ VÝZVA SE BLÍŽÍ
Výzva pro všechny, kterým záleží na dob-
rých změnách.
•	 Cílem výzvy je vrátit chůzi do každo-

denního života, posílit fyzickou i psy-
chickou odolnost a  vzbudit zájem 
o místo, ve kterém žijeme.

•	 Není nutné ujít přesně 10 000 kroků 
denně  – důležité je začít chodit více 
a pravidelně.

•	 Účastníci zapisují nachozené nebo 
naběhané kilometry a  sbírají body, 
přičemž si stanovují vlastní osobní 
cíle.

•	 Výzva myslí i na starší lidi a účastníky 
s vyšším BMI, kteří mají bodové zvý-
hodnění.

Tak už neváhejte a přidejte se k nám.

https://1url.cz/T1Ify
mailto:icvitkov%40vitkov.info?subject=
mailto:icvitkov%40vitkov.info?subject=


Jakou změnu přinese naše jarní snažení? 
Rada města Vítkova rozhodla, že kaž-
dý nachozený nebo naběhaný kilometr 
„přetaví“ na 1 korunu. A  co za ni pořídí-
me? Tentokrát to bude něco pro turis-
ty, běžce, milovníky vycházek a  přírody, 
bude to pro místní i návštěvníky našeho 
krásného Vítkovska. Bude to turistická 
lavička.
Registrace na https://www.desettisic-
kroku.cz od 1. března.

PROJEKT PRO SENIORY 
HÝBEJ SE S NÁMI STARTUJE
Projekt je určen pro seniory starší 60 let. 
První aktivita proběhne v březnu. Připra-
vili jsme hodinu muzikorelaxace – křišťá-
lové mísy a léčivé zvuky harmonizačních 
nástrojů s Věrou Hruškovou. S Věrkou se 
někteří z  vás potkali na loňském kurzu 
nordic walkingu. Teď to bude o  něčem 
trošku jiném.
Nikdy jste ještě na takovéto lekci neby-
li? Budete potřebovat karimatku nebo 
deku, pohodlné oblečení (tričko, mikinu, 
tepláky nebo legíny).

Projekt je financován z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje a města Vítkova.

CESTA KE SVÉMU ZDRAVÍ 
SKRZE JEDNOTLIVÉ ČAKRY
Člověk může být vnímán jako třísložková 
bytost – jako jednota těla, duše a ducha. 
Tělo představuje naši hmotnou, vidi-
telnou stránku, prostřednictvím které 
prožíváme svět smysly a  jednáme v  ka-
ždodenním životě. Duše je naší jemno-
hmotnou součástí  – nositelkou emocí, 
pocitů, vnitřních zranění, radosti, intuice 
i  tvořivosti. Duch pak představuje rovi-
nu vědomí, přesahu, hodnot a  hledání 
hlubšího smyslu života. Tyto tři složky 
nejsou oddělené, ale navzájem se prolí-

nají a  ovlivňují. Pokud je některá z  nich 
oslabena nebo v nerovnováze, projeví se 
to i na ostatních úrovních našeho bytí.
Cesta k vlastní duši často vede skrze uvě-
domění si našeho vnitřního energetic-
kého systému, jehož součástí jsou čak-
ry  – energetická centra umístěná podél 
páteře od jejího spodního konce až po 
temeno hlavy. Čakry fungují jako most 
mezi tělem a duší, mezi hmotným a jem-
nohmotným světem. Každá z nich souvi-
sí s  určitými životními tématy, emocemi 
i oblastmi fyzického těla.
Pokud energie těmito centry proudí vol-
ně, cítíme se vyrovnaní, zdraví a  vnitřně 
pevní. Jestliže však dlouhodobě potla-
čujeme emoce, žijeme ve stresu, strachu 
nebo v rozporu sami se sebou, může do-
jít k  energetickým blokům. Ty se mohou 
postupně projevit nejen psychickou ne-
pohodou, ale i  na fyzickém těle  – napří-
klad v  podobě napětí, oslabení imunity 
či obtíží v  konkrétních orgánech spoje-
ných s danou čakrou. Naše zdraví je tedy 
výsledkem souhry tělesné, duševní i du-
chovní roviny.
Žít tak, aby naše čakry fungovaly co nej-
lépe, znamená žít vědomě a v rovnováze. 
Znamená to pečovat o své tělo pohybem, 
výživou a  odpočinkem, ale zároveň na-
slouchat svým emocím, pracovat se stra-
chy, odpouštět a  rozvíjet zdravé vztahy. 
Důležité je také umět se vyjádřit, stát si 
za svými hodnotami a hledat hlubší smysl 
svého života. Cesta skrze jednotlivé čakry 
je cestou sebepoznání  – postupným ob-
jevováním vrstev naší duše a  návratem 
k vnitřní harmonii, která se následně od-
ráží i  v  našem fyzickém zdraví a  kvalitě 
života.

RNDr. Lenka Fiurášková a  Mgr. Iveta 
Šťastná
Již 20 let se intenzivně věnujeme alterna-
tivním směrům vedoucím ke stanovení 

příčin životních potíží a problémů a jejich 
následné nápravě a léčení. Vycházíme ze 
skutečnosti, že lidské bytí zahrnuje slož-
ku fyzickou, duševní i duchovní. Na rozdíl 
od oficiálního lékařství uznáváme jako 
prvotní lidskou duši a lidského ducha.
A právě na ně se soustřeďujeme při prá-
ci s  klientem, kdy hledáme jeho bloky, 
nesprávné náhledy a  programy. Z  naše-
ho úhlu pohledu tudíž i  fyzickou nemoc 
vnímáme až jako důsledek nerovnováhy 
v emocionální či mentální úrovni žití.
Osm uplynulých let jsme provozovaly 
ezoterickou prodejnu Radost v  Opavě 
a  současně se věnovaly osobnímu pora-
denství. Získaly jsme zkušenosti z  práce 
se stovkami klientů. Kromě řešení nej-
různějších zdravotních, vztahových zále-
žitostí a fóbií máme velmi dobré výsledky 
při práci s dětmi (poruchy učení, problé-
my s  vylučováním, noční můry, alergie, 
astmata, apod.).

VÍTKOVŠTÍ SENIOŘI
NEZAHÁLEJÍ

Na konci ledna jsme se jeli podívat na le-
dové sochy na Pustevny. Letošní 26. roč-
ník s názvem „Ledový svět pohádek“ vy-
tvořilo sedm uměleckých řezbářů z Česka 
a Slovenska, a to z 35 tun ledových kostek. 
Sochy znázorňují postavy z  tradičních 
českých pohádek. Zimní atmosféra byla 
pohodová a nechyběl ani závěr u dobrého 
jídla ve Valašském Šenku Zavadilka.

Vlasta Martinková

BYLINKOVÉ POHLAZENÍ
Beseda v  knihovně na téma pěstování, 
sběr, sušení, zpracování a míchání bylinek 
do čajových směsí přinesla pohlazení ne-
jen pro chuťové pohárky, ale především 
po duši. Pod vedením zkušené pěstitelky 
bylinek paní Mgr. Víchové jsme nasávali 
teorii i něco z praxe. Děkujeme paní ma-
gistře za skvělé odpoledne a chystáme se 
na první „výsevy zdraví“ v našich zahrád-
kách, truhlících i květináčích za okny.

https://www.desettisickroku.cz
https://www.desettisickroku.cz


Město Vítkov nezapomíná na své starší 
spoluobčany, kteří se dožívají význam-
ných životních jubileí (70 let, 80 let, 85 
let, 90 let a  více). Při těchto příležitos-
tech jim osobně blahopřejí starosta, 
místostarosta, či vybraní členové Zastu-
pitelstva města Vítkova, nebo tajemni-
ce městského úřadu, pokud s návštěvou 
jubilanti předem souhlasí. V  opačném 
případě je jubilantům blahopřání k jejich 
významnému životnímu jubileu zasíláno.

Přetrvávající zájem o  tyto gratulace nás 
samozřejmě motivuje v této činnosti po-
kračovat a  i  v  budoucnu takto rozdávat 
alespoň trochu radosti. Ke každému jubi-
lantovi se navíc při volbě daru, spojeného 
s osobní návštěvou, snažíme přistupovat 
individuálně tak, aby obdarovaného po-
těšil.

Vzhledem k  tomu, že zákon ve vztahu 
k  ochraně osobních údajů neumožňuje 
jejich zveřejňování, které by mohlo mít 
za následek neoprávněné zasahování do 
soukromého života subjektů údajů, uvá-
díme následující informace vztahující se 
k  uvedené problematice alespoň v  čís-
lech.

Počet jubilantů v roce 2025
Roky Ženy Muži Celkem

70 LET 42 31 73

80 LET 20 11 31

85 LET 14 11 25

90 LET 5 3 8

91 LET 4 2 6

92 LET 7 1 8

93 LET 5 2 7

94 LET 4 0 4

95 LET 3 0 3

96 LET 1 1 2

97 LET 0 0 0

98 LET 0 0 0

99 LET 0 0 0

100 LET 0 0 0

Michal Bensch
odbor správních činností a  obecní 
živnostenský úřad

JUBILANTI
V ROCE 2025 Rok 2025 v číslech

Odbor správních činností a obecní živnos-
tenský úřad Městského úřadu Vítkov vy-
bral několik informací souvisejících s jeho 
činností a  vztahujících se k  uplynulému 
roku. Věříme, že mohou být pro občany 
správního obvodu zajímavé, a  proto by-
chom je takto rádi prezentovali. Ve všech 
případech jsme zvolili možnost tyto in-
formace z roku 2025 porovnat také s roky 
minulými.
Jako první nabízíme přehled o  počtu 
obyvatel našeho správního obvodu, což 
souvisí s  činností úseku ohlašovny, jež 
přihlašuje a  eviduje trvalý pobyt občanů 
ve městě Vítkov a jeho místních částech. 
Hned za tímto následuje přehled událos-
tí, které se rovněž vztahují k ohlašovně.

Přehled o počtu obyvatel dle jednotli-
vých let

Obec 2023 2024 2025

Vítkov 4 672 4 538 4 463

Jelenice 102 105 102

Klokočov 450 459 456

Lhotka 70 75 76

Nové
Těchanovice

65 67 69

Podhradí 60 59 68

Prostřední
Dvůr

102 105 108

Zálužné 65 68 70

Celkem
obyvatel

5 586 5 476 5 412

Jednotlivé údaje 2023 2024 2025

Narodilo se dětí 50 34 34

Přihlásilo se 
občanů

85 90 93

Zemřelo občanů 76 58 57

Odhlásilo se 
občanů

91 176 134

Zrušeno trvalých 
pobytů občanů

12 9 85

Údaje na úseku matriky

Jednotlivé údaje 2023 2024 2025

Uzavření 
manželství

49 33 48

- z toho 
církevních

4 2 8

- z toho na jiném 
vhodném místě

30 22 32

- z toho 
s cizincem

1 0 1

Osvědčení 
k církevním 

sňatkům
4 2 8

Právní 
způsobilost 

k sňatku v cizině
1 0 3

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT…

Na tomto úseku se mimo jiné vykonává agenda evidence podnikatelů provozujících živ-
nosti ohlašovací (volná, řemeslná, vázaná) a živnosti koncesované.
K 31. 12. 2025 bylo v evidenci 1 973 podnikatelů (ke stejnému dni v roce 2024 to bylo 1 941 
podnikatelů), z toho bylo 1 662 FO, 256 PO, 54 ZFO a 1 ZPO. Tyto osoby dohromady vlast-
ní 3 417 živnostenských oprávnění. Počty živnostenských oprávnění dle druhů živností 
včetně srovnání za uplynulý rok s celkovým počtem za rok 2024, jsou uvedeny v násle-
dující tabulce.

Druh živnosti FO PO ZFO ZPO Celkem
Celkem 
v roce 
2024

Ohlašovací 2 500 451 74 2 3 027 2 958

z toho

řemeslné 854 160 21 1 1 036 1 003

vázané 186 47 1 0 234 227

volná 1 460 244 52 1 1 757 1 728

Koncesované 274 106 10 0 390 383

FO = fyzická osoba; PO = právnická osoba; ZFO = zahraniční fyzická osoba; ZPO = zahra-
niční právnická osoba

Michal Bensch
odbor správních činností a obecní živnostenský úřad



MĚSTO NA PRANÝŘI
V únoru se členové Rady města Vítko-
va v kině Panorama setkali s občany                             
v rámci už třetího ročníku veřejné de-
baty s názvem Město na pranýři.

„Poprvé jsme takzvaně šli na pranýř                    
v roce 2024. A bylo to skvělé rozhodnu-
tí. Tato setkání radních s občany jsou 
totiž ideální příležitostí, jak společně 
otevřeně, a hlavně tváří v tvář disku-
tovat o rozvoji města, o tom, co místní 
zajímá, případně trápí. Pro nás, radní, 
je to opravdu cenná zpětná vazba,“ říká 
starosta Vítkova Jakub Cihlář a upřes-
ňuje, že jde o dvě samostatné akce. Jed-
na je zaměřena na setkání se studenty, 
druhá cílí na dospělé obyvatele. „Každá                                           
z těchto dvou skupin řeší jiné problémy, 
má jiné zájmy. Abychom mohli těmto 
generačně rozdílným tématům věno-
vat opravdu soustředěnou pozornost, 
organizujeme setkání dvě. Osvědčilo 
se nám to,“ vysvětluje starosta, jenž na 
obou mítincích nejprve představil veške-

ré investiční akce realizované v průběhu 
loňského roku, zmínil rozpracované pro-
jekty a v závěru nastínil i záměry, jimž se 
vedení města chce věnovat ve vzdáleněj-
ší budoucnosti. Jeho informace průběžně 
doplňovali jednotliví radní, v jejichž gesci 
daná témata jsou.
Druhá polovina programu byla věnová-
na dotazům příchozích, kteří mohli své 
otázky vznést buď ústně, nebo písemnou 
formou. Odpovědí se dočkali buď přímo 
na místě, případně byl rovnou domluven 
další postup. K hlavním tématům, která 
občany zajímala, patřil vývoj odpado-
vého hospodářství ve městě, hovořilo 
se o potřebě zdravotnických ambulancí,                        
o rekonstrukcích chodníků a budov v ma-
jetku města, dotazy se týkaly také možné 
opravy kulturního domu nebo postupu 
revitalizace hřbitova atd.
To, jak může veřejná debata být přínosná 
pro obě strany, se ukázalo například ve 
chvíli, kdy se slova ujal předseda osadní-
ho výboru ve Nových Těchanovicích, aby 
nastínil situaci v obci. Hned na místě bylo 
dohodnuto pracovní setkání s vedením 
města, které se jeho připomínkami bude 
zabývat. 
„Našim cílem do budoucna je, aby ob-
čané se svými náměty nečekali např. 
na podobné veřejné diskuse, nebo je 

neřešili jen na sociálních sítích. Mohou 
se na nás, zastupitele, obrátit kdykoliv. 
Jsme tady pro ně,“ zdůrazňuje starosta 
Vítkova. „Někdy se stává, že lidé hovoří 
ve stylu „oni ve vedení města, my, ob-
čané“. Jenže město, to jsme my všich-
ni. Také my, zastupitelé, jsme prioritně 
občany Vítkova. A právě proto, že tady 
žijeme, máme tu své domovy, chceme, 
aby se Vítkov rozvíjel, aby byl příjem-
ným místem k životu,“ podotýká a dodá-
vá, že oceňuje otevřenou, kultivovanou                                                                                                                
a vstřícnou atmosféru obou setkání. 
„Moc děkuji všem, kteří si našli čas a 
přišli s námi debatovat. Velmi si jejich 
zájmu o Vítkov vážím! A rád bych ape-
loval na všechny obyvatele města – po-
třebujete-li cokoliv probrat, jsme tady 
proto, abychom vám pomohli, abychom 
se společně pokusili najít řešení,“ zdů-
razňuje Jakub Cihlář. 

Lenka Gulašiová



PRAVIDLA PRO SVOZ BIOODPADU VE MĚSTĚ VÍTKOV
Pravidelný svoz biologicky rozložitelných odpadů (bioodpad) ze 
zahrad a domácností občanů bude zahájen ve středu 25. 3. 2026. 
Dále pak bude pokračovat každou středu dle svozového kalen-
dáře.
Jedná se o  svoz hnědých popelnic o  objemu 240 l, určených 
ke sběru a  svozu bioodpadu. Jelikož svoz začíná již od 6 hodin 
ráno, je nutno popelnice přistavit nejpozději v tuto ranní hodi-
nu na přístupné místo ke komunikaci, která je na svozové trase. 
Prázdnou popelnici je třeba z  veřejného prostranství odstranit 
nejpozději do konce svozového dne.
UPOZORNĚNÍ: Do popelnic je možno odkládat jen větve do prů-
měru 2 cm zkrácené na délku, která umožní jejich volný pohyb 
při výsypu nádoby. Nádoby na bioodpad naplňte jen tak, aby 
bylo možno uzavřít nádobu víkem.

PRAVIDLA PRO SVOZ BIOODPADU V MÍSTNÍCH ČÁSTECH

V místních částech Klokočov, Jelenice, Prostřední Dvůr, Lhotka, 
Podhradí, Zálužné a  Nové Těchanovice budou opět přistaveny 
velkoobjemové (oranžové) kontejnery na bioodpad.

První kontejnery budou přistaveny v  pondělí 30.  3.  2026 dle 
tohoto harmonogramu:

sudý týden lichý týden

Klokočov - u sokolovny
Klokočov – střídavě: váha / 
točna u LDN

Zálužné - u kapličky Podhradí - u Slezského hotelu

Prostřední Dvůr- točna Jelenice - za KD

Lhotka - u požární zbrojnice Nové Těchanovice- u zastávky

Do popelnic a kontejnerů odkládejte tyto složky bioodpadů:

ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ: slupky a zbytky zeleniny a ovoce, čajo-
vé sáčky, kávové sedliny, skořápky z vajec, ořechů, dřevěné pili-
ny, hobliny apod…
	

ODPAD ZE ZAHRAD A ÚDRŽBY ZELENĚ: listí, tráva, zbytky rostlin, 
květiny, spadané ovoce, drobné větve ze stromů a keřů.

Jaký odpad do nádoby nepatří?
Gastroodpad, např. jedlé oleje a  tuky, kosti, maso, potraviny, 
zbytky jídel, pečivo, dále uhynulá zvířata, směsný komunální 
odpad, objemný odpad, papír, plasty, kamení, suť či jiné ne-
rozložitelné odpady… a  také obaly použité ke sběru a  donášce 
bioodpadu.
 

Ořezy ze stromů a  keřů a  další objemnější složky bio odpadů 
odevzdávejte ve sběrném dvoře.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA OD BŘEZNA DO LISTOPADU

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00

MIMOŘÁDNÉ SVOZY OŘEZŮ ZE STROMŮ A KEŘŮ
Pro obyvatele místních části jsme opět připravili mimořádné 
svozy ořezů stromů a keřů a dalších objemnějších složek biood-
padu. Termíny přistavení kontejnerů jsou uvedeny v následující 
tabulce:

Přistavení
dne

Čas
přistavení

Místo Místo

17. 3
15:00 - 
18:00

Podhradí –
U Slezského hotelu

Klokočov –
váha

19. 3.
15:00 - 
18:00

Nové Těchanovi-
ce – u zastávky

Jelenice –
náves

24. 3.
15:00 - 
18:00

Prostřední Dvůr –
u pumpy

Zálužné –
u kapličky

26. 3.
15:00 - 
18:00

Klokočov –
u sokolovny

Lhotka –
u has. zbrojnice

Proč je nutné odkládat větve a ořezy mimo běžný bioodpad?
Dřevnaté složky bioodpadu je nutné před procesem kompo-
stování rozdrtit. Drcení provádí externí firma. Proto je výhodné 
„krmit“ drtič jen čistou dřevitou hmotou bez příměsí ostatních 
složek bioodpadů a  tím eliminovat vysoké finanční náklady za 
pronájem drtiče.

SVOZ OBJEMNÉHO A NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ V ROCE 2026

Jaro 2026

Přistavení Čas přistavení Místo

16. 5.  8:00 - 12:00 Klokočov – u obchodu

16. 5.  8:00 - 9:30 Jelenice – náves

16. 5.  9:45 - 10:30 Veselka – náves

16. 5.  10:30 - 12:00 Prostřední Dvůr – u pumpy

 

23. 5.  8:00 - 9:30 Nýtek – u hájenky

23. 5.  10:00 - 12:00 Podhradí – u obchodu

23. 5. 8:00 - 9:00 Zálužné – u kapličky

23. 5.  9:30 - 10:30 Nové Těchanovice - zastávka

23. 5.  11:00 - 12:00 Lhotka – u kapličky

	
	
	
	
	
	

Zátiší ve Wolkerově ulici, sobota 21. února ...

SVOZ BIOODPADU V ROCE 2026



Technické služby města 
Vítkova, p. o. přijmou:

PRACOVNÍKA/
PRACOVNICI 

SVOZU ODPADU
Nástup: dle dohody
Pracovní doba: 40 hodin týdně  – 
jednosměnný provoz

Požadujeme:
•	 dobrý zdravotní stav a manuální 

zručnost
•	 spolehlivost, pracovitost

Nabízíme:
•	 příspěvek na stravné, penzijní 

připojištění
•	 prémie, osobní příplatek
•	 týden dovolené navíc
•	 sick days
•	 další benefity dle Kolektivní 

smlouvy

STAVEBNÍHO
DĚLNÍKA/DĚLNICI

Nástup: dle dohody
Pracovní doba: 40 hodin týdně  – 
jednosměnný provoz

Požadujeme:
•	 vzdělání SOU (SOU stavební – 

výhodou)
•	 pracovitost, spolehlivost, 

všestranná manuální zručnost
•	 praktická znalost základních 

zednických prací
•	 dobrý zdravotní stav
•	 ŘP sk. B – výhodou

Nabízíme:
•	 příspěvek na stravné, penzijní 

připojištění, sick days
•	 prémie, osobní příplatek
•	 týden dovolené navíc
•	 další benefity dle Kolektivní 

smlouvy

Bližší informace a evidence 
zájemců:

Jana Machačová
Technické služby města Vítkova, 
Dělnická 705, Vítkov
E-mail: machacova@tsvitkov.cz
Tel.: 734 720 789

ZMĚNA DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ
SMĚREM KE ŠKOLE
Koncem února byla změněna dodatková 
tabulka k  dopravnímu značení před vjez-
dem do areálu Základní školy a Gymnázia 
ve Vítkově.
Nově je upraveno časové omezení vjezdu 
do areálu na dobu od 6:00 do 16:00 ho-
din v pracovních dnech (pondělí - pátek). 
V  uvedeném čase bude vjezd povolen 
pouze dopravní obsluze a zaměstnancům 
školy. Tato úprava byla provedena především s ohledem na zvýšení bezpečnosti dětí.

V  sobotu 14.  února  ožil Klokočov tradič-
ním masopustním veselím. Už od brz-
kého rána se u  sokolovny scházely nej-
různější masky. Veselých, nápaditých 
i překvapivě propracovaných masek bylo 
letos kolem 120. Ulicemi Klokočova se tak 
vydal pestrý průvod plný hudby, smíchu 
a dobré nálady, který potěšil malé i velké.

Letošní masopust připadl na svátek sva-
tého Valentýna, a tak se slavnostní atmo-
sféra promítla i  do večerní výzdoby sálu 
sokolovny. Ten byl krásně vyzdoben a při-
praven na večerní zábavu, která vyvrcho-
lila tradičním pochováním basy. Nechy-
běla hudba, tanec ani bohatá tombola.

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
přípravě podíleli  – členům Osadního vý-
boru a TJ Sokol Klokočov, dobrovolníkům 
i  všem ochotným rukám, bez kterých by 
se taková akce nemohla uskutečnit.
Děkujeme také sponzorům za podpo-
ru a  věcné dary do tomboly, stejně jako 
občanům, kteří otevřeli své domovy ma-
sopustnímu průvodu a  s  pohostinností 
sobě vlastní přivítali masky u svých dveří.
Velmi si vážíme toho, že se v  Klokočově 
stále daří udržovat tradice a  setkávat se 
v tak hojném počtu. Děkujeme všem, kdo 
byli součástí letošního masopustu – těší-
me se zase příště.

Šárka Petrtýlová

MASOPUST V KLOKOČOVĚ PŘINESL RADOST, 
SMÍCH I KRÁSNÉ SETKÁNÍ



Také se vám o loňských Vánocích zdála 
atmosféra ve Vítkově ještě víc „vánoč-
nější“ než v  předchozích letech? Snad 
k  tomu přispěl nádherný dřevěný bet-
lém, který měl na náměstí Jana Zajíce 
o  adventu svou premiéru. Jako by byl 
kouzelný… Dokázal vyčarovat bezděké 
úsměvy na tvářích dětí i dospělých, roz-
zářit oči kolemjdoucích a  rozžehnout 
sváteční náladu snad v každém, kdo se – 
byť jen na chvíli  – zastavil, aby si pro-
hlédl Svatou rodinu, tři krále a postavy 
zvířat, která u  jesliček nesmějí chybět. 
A  tak nám nedalo, abychom si s  tvůr-
cem vítkovského dřevěného betléma, 
Eduardem Šablaturou z  Bílovce, o  jeho 
obdivuhodném díle nepopovídali.

Jak se člověk stane autorem betléma 
s postavami v životní velikosti?
Vlastně jde o jednu velkou náhodu, nebo 
možná dílo osudu. Kdo ví… Povoláním 
jsem arborista a  při ošetřování stromů 
jsem si vždy všímal různých anomálií 
a  zajímavých tvarů. Říkal jsem si, to vy-
padá jako zvíře, hlava, pták, lehce jsem 
do výtvoru přírody zasáhl dlátkem a dílo 
bylo na světě. Manželka postřehla, že mě 
tato práce naplňuje, a  tak mi před pár 
lety jako dárek věnovala řezbářský kurz. 
Od té doby s  vyřezáváním nemůžu pře-
stat, doslova mě chytlo u srdce.
Pak už to šlo tak nějak samo. Zvonička na 
naší louce, větší medvěd, který vznikl na 
přání kamaráda, abych mu pro jeho ženu 
vytvořil nějaký vyřezávaný dárek k naro-
zeninám, a další práce, které se setkávaly 
s  pozitivními ohlasy. Už tehdy jsem snil 
velký řezbářský sen o  betlému. Když mě 
pak oslovili z městského úřadu v Bílovci, 
zda bych do podloubí radnice na Slez-
ském náměstí nevytvořil Svatou rodinu, 
neváhal jsem ani minutu. Moc jsem si 

důvěry vedení města cenil. Později vzni-
kl i menší betlém pro Slatinu, na sklonku 
roku 2024 jsem pro bílovecký betlém vy-
robil anděla. A  právě ve chvíli, kdy jsme 
ho do podloubí zdejší radnice stavěli, 
mě oslovil pan Riška z  městského úřadu 
ve Vítkově. Slovo dalo slovo a  měsíc po 
podpisu smlouvy mi dvě nákladní auta 
přivezla nádherné dvoutunové dubové 
špalky z  vítkovských lesů. Musím říct, že 
spolupráce byla od začátku do konce vý-
borná.

Kterou z  postav vítkovského betlému 
jste začal tvořit jako první?
Josefa, ochránce Svaté rodiny, jejímiž 
dalšími postavami jsem pokračoval. Úpl-
ně na konec jsem si nechal tři krále. Práce 
trvala zhruba osm měsíců.

Jak při tvorbě postupujete?
Začnu rozmístěním špalků na louce tak, 
abych se kolem nich mohl pohybovat při 
opracovávání dřeva nahrubo motorovou 
pilou. Pracuji venku, abych sousedy ne-
obtěžoval rámusem. Později totiž ještě 
přijdou na řadu i menší motorovky, takže 
hluku je opravdu dost. Dláto se dostává 
na řadu až nakonec, kdy už pracuji v dílně. 
To si doslova hraji s nejrůznějšími detaily, 
s  tvářemi postav, výšivkami a  podobně. 
Betlémy jsou prostě moje srdcová zále-

žitost, jako věřící člověk do práce na nich 
dávám všechno.

Každý betlém, který jste vytvořil, je ori-
ginál. Kde berete inspiraci?
Pokaždé se snažím o jiný výraz tváří i roz-
manitost postojů postav, vymýšlím jiné 
detaily. Konečnou podobu každého bet-
lému navíc vždy dotvoří i prostor, v němž 
je postaven. Například ve Vítkově byly 
sochy umístěny pod dřevěným přístřeš-
kem – musím říct, že mi doslova vyrazilo 
dech, jak krásně to vypadalo.

Musí to být pěkný pocit, když své dílo 
spatříte ve finální podobě.
To máte pravdu. Když vidím Svatou ro-
dinu a  ostatní postavy přímo na místě, 
dotvořené ještě dalšími prvky, nasvíce-
né, někdy skoro ani nevěřím, že jsem je 
dělal já. Největší radost mám, když vidím 
skupinku dětí nebo rodiny s dětmi, jak se 
„mým“ betlémem kochají. Přiznám se, že 
vždycky nenápadně přihlížím. Moc si pře-
ji, aby betlémy, které jsem vytvořil, dělaly 
lidem hodně dlouho radost. Snad jim ji ve 
Vítkově udělá i ovečka, která by měla do 
betlému přibýt letos.

Lenka Gulašiová

BETLÉM JAKO ZHMOTNĚNÝ ŘEZBÁŘSKÝ SEN



KRAJSKÁ SOUTĚŽ 
AUTOOPRAVÁŘ JUNIOR 2026

Dne 3. února se uskutečnilo krajské kolo 
soutěže Autoopravář junior, určené pro 
žáky třetího ročníku oboru automecha-
nik. Celodenní soutěž byla rozdělena do 
tří částí – testu se 100 otázkami z tema-
tických okruhů k závěrečným zkouškám, 
poznávací části s  12 stanovišti zaměře-

nými na rozpoznávání automobilových 
součástek a nářadí a praktické části, v níž 
soutěžící plnili 8 úkolů zahrnujících měře-
ní a  výměnu součástek přímo na vozidle 
nebo cvičném modelu. V silné konkurenci 
škol obsadila Střední škola Odry 6. místo, 
což je velmi pěkný výsledek a  potvrzení 
kvalitní odborné přípravy žáků.

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI FINANČNÍ 
GRAMOTNOST
Naše škola se letos zapojila do 15. ročníku 
soutěže ve finanční gramotnosti. Ze škol-
ního kola byl sestaven tříčlenný tým, kte-
rý nás reprezentoval v okresním kole. To 
probíhalo formou on-line testu, během 
něhož měli soutěžící za 45 minut zodpo-
vědět celkem 43 otázek zaměřených na 
problematiku finanční gramotnosti, na-
příklad na hospodaření domácnosti, úvě-
ry, spoření či orientaci ve finančních pro-
duktech. Náš tým si vedl výborně, obsadil 
3. místo a vybojoval postup do krajského 
kola. Soutěžícím gratulujeme a  přejeme 
mnoho úspěchů v dalším kole.

OD ŠEJKRU PO ŠÁLEK: 
KUCHAŘI MEZI KOKTEJLY
A KÁVOU
Kuchaři si vyzkoušeli barmanskou show 
a baristický kurz, kde se učili nové doved-
nosti, které propojují gastronomii a  ob-
sluhu.
Barmanská show představila práci bar-
mana  – od míchání klasických i  moder-

ních drinků, přes vrstvení až po zdobení. 
Účastníci si osvojili techniku práce se šej-
krem, odměrkou i  míchací sklenicí a  po-
chopili důležitost prezentace a  vyváže-
ných chutí.
V baristickém kurzu se zaměřili na kávu – 
od teorie o druzích a zpracování zrn, přes 
nastavení mlýnku a extrakci espressa, až 
po šlehání mléka a tvorbu latte art. Nau-
čili se připravit kvalitní šálek kávy s preci-
zností a citem pro detail.
Obě akce rozšířily jejich profesní obzory 
a  ukázaly, že gastronomie není jen ku-
chyně  – je to komplexní zážitek, který 
spojuje týmovou spolupráci, kreativitu 
a péči o hosta.

Sabina Štefková

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY

VE VÍTKOVĚ JE POMOC BLÍŽ, 
NEŽ SE ZDÁ
Zhoršení zraku – u dítěte, člověka v pro-
duktivním věku i u seniora – přináší ne-
jistotu a mnoho otázek. Jak se bezpečně 
pohybovat venku? Jak číst, psát nebo po-
užívat telefon? Jak si co nejdéle zachovat 
samostatnost?
Obyvatelé Vítkova a okolí se mohou ob-
rátit na organizaci KAFIRA o.p.s., která 
působí v Moravskoslezském kraji téměř 
25 let. Má pracoviště v Opavě, Ostravě, 
Frýdku-Místku i Novém Jičíně a za klien-
ty pravidelně vyjíždí také přímo do jejich 
domácností.
„Často přijíždíme ve chvíli, kdy lidé nevě-
dí, kde začít. Společně si nastavíme malé, 
zvládnutelné kroky. A postupně se vrací 
jistota,“ uvádí sociální pracovnice KAFI-
RY.

Praktická podpora v každodenních si-
tuacích
Podpora je vždy individuální. Klienti se 
učí bezpečně pohybovat po bytě i venku, 
trénují práci s kompenzačními pomůcka-
mi – od optických pomůcek až po kame-
rové lupy, odečítací zařízení nebo chytré 
telefony s hlasovým výstupem.
V případě potřeby se učí také Braillovo 
písmo, které umožňuje znovu samostat-
ně číst a psát. Součástí podpory je i tré-
nink paměti a upevňování nových doved-
ností, aby bylo možné naučené postupy 
dlouhodobě využívat.
Služba může pomoci také při vyřizování 
příspěvků, žádostí o kompenzační po-
můcky či při jednání s úřady. Důležitou 
součástí je práce s rodinou, která se učí, 
jak být blízkému oporou, aniž by mu brala 
samostatnost.

Terénní služba a bezplatná podpora
KAFIRA poskytuje své registrované soci-
ální služby bezplatně. Pokud je to potře-
ba, pracovníci přijedou přímo do domác-
nosti, do školy i do zdravotnických nebo 
sociálních zařízení ve Vítkově a okolí. 
Podrobnosti o službách i kontakty na 
jednotlivá pracoviště jsou k dispozici na 
www.kafira.cz.
Zhoršení zraku znamená změnu. S vhod-
nou podporou však může být zároveň za-
čátkem nové životní etapy.

Radim Miklas

KDYŽ SE ZHORŠÍ ZRAK, ŽIVOT SE NEZASTAVÍ

https://www.kafira.cz


Krajina břidlice se připravuje na další tu-
ristickou sezónu, s certifikátem „národní 
geopark“ se jedná již o sezónu šestou.

Status „národní geopark“ uděluje na 
návrh Rady národních geoparků Minis-
terstvo životního prostředí ČR (dále jen 
„Rada“) územím, které chtějí rozvíjet 
popularizaci geovědních oborů, územím, 
která jsou geologicky zajímavá a jedineč-
ná. Výjimečnost našeho území spočívá 
v  pohornické krajině, pozůstatcích po 
několik staletí trvající těžbě štípatelných 
břidlic a  unikátní jsou také jedny z  nej-
mladších sopek na území ČR vyskytující 
se v  oblasti Bruntálska. Status „národní 
geopark“ je udělován na období čtyř let, 
pak probíhá tzv. revalidace a status musí 
geopark obhájit před Radou národních 
geoparků ČR (poradní orgán Ministra 
životního prostředí ČR). Geoparku jsou 
přiděleni dva revalidátoři  – odborníci na 
geologii a  cestovní ruch a  ti vyhodnotí 
posun geoparku za uplynulé čtyři roky, 
doporučí další možnosti rozvoje. Krajina 
břidlice prošla revalidací v loňském roce, 
18.  11.  2025 proběhla obhajoba statusu 
národní geopark Krajina břidlice v  Pra-
ze na jednání Rady a  Krajině břidlice byl 
status národního geoparku prodloužen 
až do roku 2029. Revalidační zpráva včet-
ně hodnocení je dostupná na webových 
stránkách Krajiny břidlice.

Aktivity národního geoparku Krajina bři-
dlice jsou zastřešeny spolkem Krajina 
břidlice, který byl založen v  roce 2019. 
Z původních sedmi zakládajících členů se 
spolek rozrostl na stávajících 30 členů  – 
měst, obcí, neziskových organizací i  fy-
zických osob. Hlavními úkoly spolku jsou 
zejména společná propagace území geo-
parku, organizování turistické, kulturní, 
environmentální a  propagační činnosti, 
zejména činnosti související s  historií 
těžby břidlice v oblasti Nízkého Jeseníku. 
Odbornou záštitu nad činností Krajiny 
břidlice zajišťuje vědecká rada složená 
z odborníků na geologii, historii, zoologii, 
hornictví, architekturu a  cestovní ruch. 
Členové vědecké rady provádí korektury 
propagačních materiálů a doporučují je-
jich vydávání a plánují přednášky, terénní 
exkurze, které často sami vedou.

V  roce 2025 jsme uspořádali 5 terénních 
exkurzí  – Staré Oldřůvky, Guntramovic-
ko, Potštátsko, údolím potoku Jezerni-
ce a  Libavsko. Terénní exkurze se konají 
vždy v sobotu, vedou je členové vědecké 
rady národního geoparku a účastní se jich 
desítky osob jak místních, tak také z širo-
kého okolí. Velkými investičními počiny 
na Budišovsku a Vítkovsku je obnova na-
učných břidlicových stezek a  stavba tří 
fotopointů  – Vesmírných laviček. U  bu-
dovaných staveb je vždy prioritou použití 
tradičních materiálů, zejména břidlice. 
Velmi zajímavá přednáška „Nukleární od-
poledne“ proběhla v Libavé, účastníci se 
dozvěděli informace o výskytu jaderných 
hlavic ve Vojenském prostoru Libavá za 
doby pobytu sovětských vojsk. Propagaci 
naší oblasti je velkým pomocníkem ven-
kovní výstava velkoplošných tisků zvaná 
Geoateliér pořízená v rámci přeshraniční 
spolupráce. Výstava byla v roce 2025 in-
stalována v Ratiboři (PL), v resortu Hrubá 
Voda na Olomoucku a  v  obci Březová. 
Instalace na frekventovaných místech 
a  atraktivní tvar výstavy zajišťují velkou 
pozornost a  věříme, že do naší oblasti 
přilákají další turisty. Na zvýšení propo-
jení aktivit Krajiny břidlice a  místních 
ubytovacích zařízení a  gastroprovozů 
byly v roce 2025 vydány nové mapy geo-

parku (nástěnné i skládací) a pivní tácky 
ve tvaru loga Krajiny břidlice s QR kódem 
odkazujícím na webové stránky Krajiny 
břidlice. Tyto materiály byly podnikatel-
ským subjektům předány k  jejich využití 
pro klienty, hotelové hosty či návštěvní-
ky restaurace. Celostátní propagaci naší 
oblasti zajistilo opakované vysílání tele-
vizního dokumentu „Lidé z Krajiny břidli-
cového srdce“ v České televizi.
V  roce 2026 se budeme opět věnovat 
pořádání terénních exkurzí, přednášek, 
propagaci i  zvyšování atraktivnosti naší 
krajiny. Těšit se můžete na lokalitu Jakar-
tovická jezírka, Hrubá Voda, nejvyšší 
horu Nízkého Jeseníku Slunečná, sopky 
Bruntálska, Slezskou Hartu, noční výšlap 
na rozhlednu Halaška či práci v  břidlico-
vém lomu Šárka v Budišově. Máme záměr 
vytvořit novou propagační publikaci 
o  geoparku Krajina břidlice, která bude 
dostupná na informačních centrech. Do 
konce června bude ukončen projekt vý-
stavby Vesmírných laviček (Odry, Budi-
šov a Bruntál), Hornický den Krajiny břid-
lice a mistrovství ČR ve štípání břidlice se 
v letošním roce uskuteční 12. září v Brun-
tále. Pokud chcete být o  našich aktivi-
tách informováni, sledujte naše webové 
stránky www.krajinabridlice.cz nebo po-
šlete na e-mail alena.zemanova@odry.cz 
žádost o zasílání novinek.
Stabilním donátorem Krajiny břidlice je 
Moravskoslezský kraj, který nás opako-
vaně podporuje investičními i  neinves-
tičními dotacemi. Za podporu velmi dě-
kujeme.
Těšíme se na setkávání!

Krajina břidlice
… kde bije srdce z břidlice…

Alena Zemanová, Krajina břidlice, z.s.

KRAJINA BŘIDLICE OBHÁJILA STATUS NÁRODNÍHO GEOPARKU

https://www.krajinabridlice.cz
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY:
V pondělí 2. února 2026 nás ve věku 92 let 
opustil MUDr. Eduard Zimola. S  jeho od-
chodem ztrácí Vítkov jednu ze svých nej-
výraznějších osobností, i když on sám by 
se takovému označení se svou vrozenou 
skromností pravděpodobně bránil.
Pan doktor byl pro naše město symbolem 
neokázalé služby. Jako lékař gynekolo-
gicko-porodnického oddělení a  ředitel 
vítkovské nemocnice nezastával svou roli 
jako úřad, ale jako poslání. Jeho profesio-
nalita byla postavena na hlubokém klidu 
a  rozvaze. V  krizových situacích byl tím, 
kdo si vždy věděl rady, kdo dokázal tlumit 
konflikty svým přirozeným nadhledem. 
Pro generace pacientů byl jistotou - lé-
kařem, u kterého lidská pokora vždy stála 
nad tituly a funkcemi.
Stejnou stopu zanechal Eduard Zimola 
i  ve veřejném životě našeho města. Bě-
hem čtyř volebních období v  zastupitel-
stvu vnášel do politických diskusí věc-
nost a  slušnost. Nebyla mu blízká žádná 
okázalost ani prázdná slova. Jeho politika 
byla politikou drobných kroků směrem 
ke spoluobčanům.
Byl velmi aktivní v  rozvoji a  udržování 
přátelských vztahů s odsunutými vítkov-
skými rodáky. Navštívil je v Göppingenu, 
udržoval s  nimi osobní kontakt a  ještě 
před několika lety se nimi osobně setkal 
ve Vítkově.
Eduard Zimola byl neodmyslitelně spjat 
také s hudebním životem našeho města. 
Jako vynikající varhaník doprovázel ge-
nerace Vítkováků v jejich nejdůležitějších 
chvílích – od radostných svateb až po ta 
nejtěžší loučení. Právě pan doktor byl 
ten, kdo svými tóny v roce 1969 doprovo-

dil na poslední cestě Jana Zajíce - i v této 
nelehké době prokázal svůj charakter 
a morální zásady.
Pro mne osobně zůstane pan doktor vel-
kou inspirací a vzorem. Ukázal mi, že sku-
tečná velikost člověka se neměří hluč-
ností jeho hlasu, ale stálostí jeho názorů 
a ochotou pomáhat druhým.
Pane doktore, děkujeme za vše, co jste 
pro naše město vykonal.

Martin Šrubař
místostarosta města

SBOR:
Edáčku, děkujeme za každý společný tón.
Kde končila slova lékaře, tam začína-
ly tóny umělce. My, členové pěveckého 
sboru, jsme měli to privilegium poznat 
MUDr. Eduarda Zimolu v  jeho nejvlast-
nějším živlu – v hudbě. Náš „Edáček“ stál 
u samého zrodu sboru v roce 1972 a vtiskl 
mu duši, která v něm přetrvává dodnes.
Tento dvojí svět  – medicínu i  hudbu  – 
s ním po desítky let sdílel jeho blízký pří-
tel, kolega a spoluzakladatel sboru MUDr. 
Jaroslav Antonín, který na společná léta 
vzpomíná:
„S Edou jsme spolu prožili celý profesní 
život  – od mladých lékařů přes víken-
dové služby až po roky, kdy jsme se už 
hlavně smáli tomu, co všechno jsme 
museli zvládnout. Medicína byla naše 
práce a  poslání, hudba naše radost  – 
a ta nás držela až do posledních let.“
Vzpomínáme na něj jako na muže s neu-
věřitelným rozhledem. Hovořil několika 
světovými jazyky  – s  lehkostí, která nás 
vždy znovu udivovala. Zatímco my jsme 
se prali s výslovností, on plynule předčítal 
texty a citoval v originále. Jeho milovaná 
latina zněla tak přirozeně, jako by jí mlu-
vil odjakživa. Vždy nám trpělivě překlá-
dal obsah skladeb, aby naše ústa věděla, 
o čem zpívají.
Byl zpěvákem, varhaníkem, dirigentem 
i hudebním skladatelem. Složil mši Missa 
in G, kterou jsme ve Vítkově jako premi-
éru zazpívali 21.  prosince  2004 v  kostele 
Nanebevzetí Panny Marie. Když se posta-
vil před sbor, šířil kolem sebe klid. I v mo-
mentech, kdy se nám nedařilo, neztrácel 
svůj pověstný úsměv. Měl své specifické 
gesto – s šibalským zábleskem v oku nám 
rukama naznačil, jak by nás za tu chybu 
nejraději „přiškrtil“, ale v jeho tváři se při 
tom vždy zrcadlila jen laskavost a pocho-
pení. Ten úsměv byl pro nás nejlepším 
povzbuzením.

Vždy, když budeme zpívat pravoslavné 
písně, vznešené Ecce quam sit nebo jeho 
oblíbené „hospodské“ Vitrum nostrum 
gloriosum, bude tam v duchu s námi. Při 
tónech Tebe pajom budeme stále vidět 
jeho ruce, jak vedou naše hlasy k co nej-
lepší harmonii.

Děkujeme za vše, co jsi nás naučil. Tvůj 
hlas sice utichl, ale tóny, které jsi v  nás 
rozezněl, budou ve Vítkově znít dál.

Členové Smíšeného pěveckého sboru Ko-
menský, z. s.

JOSEF PRUSEK:
Vážený pane doktore, ještě naposledy 
bych Vám chtěl poděkovat za to, že jste 
12 let zastupoval KDU-ČSL v  Zastupitel-
stvu města Vítkova. Vaše klidné, věcné 
a moudré jednání nám vždy bylo vzorem, 
jak se má dělat komunální politika. Rov-
něž bych Vám chtěl poděkovat za dopro-
vázení vítkovského chrámového sboru 
v  dobách, kdy mu chyběl varhaník. Vaše 
laskavost, trpělivost a  ochota pomoci 
v nouzi nám budiž vzorem a inspirací.

Josef Prusek
za KDU-ČSL a vítkovský chrámový sbor

ODEŠEL ČLOVĚK RENESANČNÍHO DUCHA
- VZPOMÍNKA NA MUDr. EDUARDA ZIMOLU



Vážení spoluobčané, děkujeme vám za 
vaši účast na Tříkrálové sbírce 2026. Vaše 
štědrost je každoročně důkazem, že so-
lidarita a  ochota pomáhat mají v  našem 
kraji pevné místo. Koledníci, kteří k vám 
přicházeli s  přáním pokoje a  požehná-
ním, nepřinášeli jen krásnou tradici, ale 
také poselství lidské blízkosti a  zájmu 
o druhé.
Letos se to ukázalo i  velmi konkrétně. 
Jedna skupinka Tří králů si u  domu, kam 
přicházela, všimla v silném mrazu člově-
ka ležícího venku pod schody. Koledníci 
bez váhání přivolali pomoc a  zachrá-
nili mu tak život. Tento okamžik nám 
připomíná, že dobro, které se mezi lidmi 
šíří, má skutečnou a někdy i zásadní sílu.
Děkujeme všem, kteří otevřeli své dveře 
i srdce. Vaše dary pomohou Charitě Odry 
pokračovat v plánovaných projektech.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2026 ke dni 
31. 1. 2026 za Charitu Odry jsou tyto: kole-
dování do pokladniček 1 298 921 Kč (včet-
ně vyměněných cizích měn v hodnotě 71 
Kč), online koleda 10 800 Kč, bezhoto-
vostní dary 48 073 Kč.

Celkem se tedy podařilo vybrat 1 357 794 
Kč. Z  toho pro Charitu Odry připadne na 
její záměry částka 882 566 Kč.

Ať vás Boží požehnání provází i nadále.

Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

Obec Částka (Kč)

Březová u Vítkova 89 622

Budišov nad Budišovkou 78 748

Čermná ve Slezsku 11 896

Fulnek 247 332

Heřmánice u Oder 12 916

Heřmánky 5 735

Hladké Životice 46 834

Jakubčovice nad Odrou 18 391

Jeseník nad Odrou 85 567

Kujavy 22 049

Luboměř 32 718

Mankovice 28 451

Odry 214 968

Spálov 73 264

Staré Těchanovice 6 228

Suchdol nad Odrou 83 468

Větřkovice 59 790

Vítkov 137 443

Vražné 30 500

Vrchy 12 930

Vyměněná cizí měna 71

Celkem 1 298 921
	

Celkové výsledky Tříkrálové sbírky jak 
z  pokladniček, tak i  darů zaslaných be-
zhotovostně jsou zveřejněny na stránce 
www.trikralovasbirka.cz

VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2026 ZPRÁVY Z KRAJE
V  novém roce se opět naplno rozběhla 
činnost všech výborů a komisí.
Komise pro občany se zdravotním po-
stižením a  v  nouzi projednávala hlavně 
rozdělení finančních prostředků v  rámci 
Programu realizace specifických aktivit 
Moravskoslezského krajského plánu vy-
rovnávání příležitostí pro občany se zdra-
votním postižením na rok 2026.
11.  února proběhl výbor pro výchovu, 
vzdělávání a  zaměstnanost. Kromě pro-
jednání návrhu pracovní skupiny na po-
skytnutí dotací v  rámci dotačního pro-
gramu Podpora volnočasových aktivit 
pro mládež v roce 2026, jsme měli na pro-
gramu sloučení dvou základních umělec-
kých škol v Ostravě. V podstatě se jedná 
o první krok v řešení otázky poklesu po-
čtu dětí. Tato informace byla součástí 
dalšího bodu  – Výroční zprávy o  stavu 
a  rozvoji vzdělávací soustavy v  MSK za 
minulý školní rok.
Alarmující informace se týká počtu naro-
zených dětí – v roce 2021 se v našem kra-
ji narodilo 11 978 dětí, od té doby počty 
soustavně klesají, v  roce 2024 jich bylo 
8 610 a do října 2025 se narodilo jen 6 212 
dětí. Tato situace se samozřejmě týká 
i okresu Opava, kde mezi lety 2023 a 2024 
došlo k poklesu o 103 dětí (- 7,1 %), což je 
nejmenší pokles v  kraji. Zatím dochází 
k  nárůstu počtu skupiny 15letých žáků. 
Odbor školství kraje situaci sleduje a při-
pravuje se, že bude muset řešit i  situaci 
s počtem školských zařízení.
Počty 6 – 15letých žáků zatím příliš nekle-
sají (o 0,8 %). Počet žáků, kteří odcházejí 
na osmiletá gymnázia se drží v  kraji ko-
lem 7 %. Počet 15 – 18letých zatím mezi-
ročně mírně roste. V kraji ze 137 středních 
škol jsou 2 zřizované obcemi a  5 církev-
ních.
Ve výroční zprávě jsou také uvedeny 
výsledky žáků v  různých mezinárod-
ních a  celostátních soutěžích. Vybraná 
skupina 30 žáků a  týmů bývá každý rok 
oceněna. Na podzim minulého roku se 
slavnostní ceremoniál uskutečnil v Ma-
sarykově střední zemědělské a  přírodo-
vědné škole v Opavě.

Alena Grosová, zastupitelka MSKVÍTE KDE…
… vznikla tato fotografie? Jestli ano, napište nám své tipy na e-mail: 
zpravodaj@vitkov.eu.

Komentář k  fotografii: Zima s  velkým množstvím sněhu  – Vítkov 1941 
(papírový otisk barevného diapozitivu z pozůstalosti Adolfa Goldmanna). 
Na hluboce zasněžených ulicích města je jen málo lidí. Za jasné-
ho zimního počasí však „Radio-Goldmann“ vyfotografoval knihaře 
Becka. Ve které uličce tato fotografie vznikla před 75 lety, bohužel 
nebylo zaznamenáno.

Hannelore Anderl
Troppauer Heimat Chronik, číslo 803, prosinec 2016, strana 265.

https://www.trikralovasbirka.cz


Vážení čtenáři, přinášíme slova p. Mgr. 
Rudolfa Hluchníka, kterými zahájil další 
z výstav v místním kulturním domě, kde 
si můžete díla prohlédnout po telefonic-
ké domluvě – 734 588 460 - do 6. března.

Motto:
„Jak synovec a  strýc vidí a  zachycují 
krásu – fotografií, kresbou i malbou.“

Vážení návštěvníci, jste vítáni na výstavě 
dvou autorů, které spojuje nejen rodinný 
vztah, ale především stejné vnímání krá-
sy světa kolem nás.
František Putko a  Mgr. Jaroslav Bureš 
tady dnes představují svoji tvorbu  – fo-
tografie, kresby a  malby  – vůbec poprvé 
na společné samostatné výstavě. Oba 
amatérští výtvarníci, oba s  hlubokým 
a  upřímným vztahem k  přírodě, lidem 
i zdánlivě obyčejným věcem, kolem nichž 
často procházíme bez povšimnutí.

František Putko,	 narozen roku 1984 ve 
Vítkově, má ke kráse přírody velmi citli-
vý vztah již od dětství. Jako samouk se od 
dětství věnuje fotografii a  dokáže svým 
objektivem zachytit detaily a  okamžiky, 
které jiným snadno uniknou.
Vyučil se v  zámečnickém oboru a  vystu-
doval střední odbornou školu technické-
ho zaměření. Po celý život je spjat s  Vít-
kovem, kde pracoval ve svém oboru a od 
roku 2012 působí v technických službách 
města. Je absolventem ZUŠ ve Vítkově, 

stále je aktivním bubeníkem školní de-
chovky a  několika hudebních skupin. Je 
také předsedou základní organizace Čes-
kého zahrádkářského svazu ve Vítkově 
a velkým patriotem.
S  fotografováním začal asi ve třinácti 
letech klasickým kinofilmovým zrcadlo-
vým fotoaparátem Zenit. Základy práce 
s fotoaparátem jej naučil strýc Blahoslav, 
bratr strýce Jaroslava, který dnes společ-
ně s  ním vystavuje své obrazy. Právě na 
Zenitu si osvojil práci se světlem, kom-
pozicí i  trpělivost při hledání správného 
okamžiku. Postupně vystřídal fotoapará-
ty různých značek a typů. Již řadu let však 
používá profesionální japonský fotoapa-
rát Olympus řady OM-D, se kterým do-
káže vytvářet skutečně působivé sním-
ky. V  poslední době navíc objevil krásu 
fotografování krajiny z  výšky pomocí 
dronu, který mu umožňuje zachytit zná-
má místa z nové, neobvyklé perspektivy. 
Přestože nemá výtvarné vzdělání, dispo-
nuje přirozeným estetickým cítěním. Své 
fotografie dlouhá léta ukládal „do šuplí-
ku“  – teprve na podnět rodiny a  přátel 
se na podzim roku 2025 odhodlal k první 
výstavě.

Mgr. Jaroslav Bureš, se narodil roku 1945 
v Rohozné, obci na českomoravském po-
mezí. Kresbě a  malbě se věnoval už od 
dětství. Základní výtvarné znalosti získal 
v základní škole, další pak samostudiem. 
Vystudoval Jedenáctiletou střední školu 
ve Vítkově a po maturitě v roce 1962 na-
stoupil do vojenské školy v Nitře.
Vystudoval kulturologii na Vysoké vojen-
ské pedagogické škole v Bratislavě a vy-
sokoškolské vzdělání završil na Univerzi-
tě Palackého v Olomouci titulem magistr 
v  oboru andragogika a  sociologie, per-
sonální management. Sloužil až do od-
chodu do vojenského důchodu v  oblasti 
materiálního, technického a  sociálního 

zabezpečení armády. Své vzdělání a pro-
fesní zkušenosti uplatnil jako pedagog 
na různých školách, mimo jiné i v Odrách, 
kde vyučoval také výtvarnou výchovu. 
Aktivní profesní dráhu zakončil jako lek-
tor vzdělávání dospělých v Opavě.
Výtvarná tvorba pro něj vždy byla radost-
ným koníčkem. V  Brně absolvoval kurz 
kreslení pomocí pravé mozkové hemisfé-
ry a později sám vedl kurzy realistického 
kreslení pro dospělé. Ve své tvorbě je 
ovlivněn širokým spektrem kulturních 
podnětů  – výtvarným uměním, hudbou 
i  zpěvem, je aktivním členem mužského 
sboru Oderské chasy.
Nejraději tvoří kresbu rudkou, pastelem 
a  tužkou, ale věnuje se i  malbě akvare-
lem, temperou, olejem či akrylem. V po-
slední době využívá jako skicu a předlohu 
také fotografii.
Divákům nabízí krajiny, městské vedu-
ty, zátiší, žánrové výjevy z  cest, portréty 
i skici.

Jako bonus jsou vystavena k  nahlédnu-
tí v  katalozích i  jeho přáníčka, pozdravy 
z prázdnin a ilustrace pohádek a pověstí 
Vítkovska.

Věřím, že jejich tvorba si najde cestu 
i k vašemu srdci a návštěva výstavy vám 
přinese radost, inspiraci a  klidné zasta-
vení.

POZVÁNÍ NA VÝSTAVU OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ

PLES MĚSTA - BAVILI JSME SE AŽ DO RÁNA!
V  pátek 30.  ledna proběhl ples města, který se stal jednou 
z nejvýraznějších společenských událostí zimní sezóny. Sál byl 
zcela zaplněn  – ples si užilo 320 návštěvníků, kteří vytvořili 
skvělou atmosféru.
Program večera nabídl pestrou podívanou. Publikum nadchlo 
vystoupení tanečního studia Dance studio Opava, originální 
UV bubble show Matěje Kodeše a degustační stánek šumivých 
vín. Opravdovým zlatým hřebem večera se stal bohatý raut 
z Františkova dvora, který sklidil mezi hosty velký úspěch.
Zábava pokračovala až do tří hodin do rána. Příjemným bonu-
sem byl fotokoutek zdarma, který se po celý večer těšil velké 
oblibě a přinesl hostům plno veselých zážitků. Ples města Vít-
kova tak potvrdil, že patří mezi velmi oblíbené akce, na které 
se návštěvníci rádi vracejí.

Andrea Brijarová



PŘÍBĚH PAMĚTNÍKA
Pětice děvčat z  tercie Základní školy 
a  gymnázia ve Vítkově je zapojena 
do žákovského dokumentaristického 
projektu Příběhy našich sousedů nezis-
kové organizace Post Bellum. Úkolem 
týmu je během jednoho pololetí ve svém 
volném čase nejen vypátrat, ale také 
vyzpovídat zajímavého pamětníka z doby 
války nebo komunistické nesvobody 
a  příběh následně zpracovat do audio, 
video nebo psané reportáže, neboť osob-
ní výpovědi mají mnohem větší sílu než 
učebnicová fakta.

Téma odvahy, hrdinství, ale také boje 
proti strachu silně rezonovalo během 
vyprávění pamětníka  – vítkovského ob-
čana, pana Güntera Galy, který mj. jako 
dítě s rodiči měl být vlakovým transpor-
tem z  Budišova nad Budišovkou v  říjnu 
1946 odsunut za hranice Českosloven-
ské republiky do Německa. Těsně před 
odjezdem byl z neznámých důvodů odsun 
zrušen. Vypráví o dětství poznamenaném 
německou národností, o naději, kterou si 
uchovával navzdory všemu.
Děvčata nejen naslouchala autentic-
kému svědectví, ale také kladla vlastní 
otázky. Projevila snahu a  píli pro vyhle-
dávání a  třídění informací, naučila se 
pracovat s nahrávacím zařízením, video-
kamerou a programem pro střih videore-
portáže.
Své půlroční úsilí představí na veřejné 
prezentaci ve čtvrtek 19.  března  2026 
od 16:00 hodin v  Domě pro seniory 
Slunečnice v Ostravě-Porubě.
Projekt je realizován za finanční podpory 
Města Vítkov.

Relizační tým: Eliška Kulhánková, Lea 
Goralčíková, Adina Snášelová, Kristýna 
Richterová, Michaela Vidláková
Markéta Dučková, koordinátorka projek-
tu

LYŽAŘSKÝ KURZ 2026

V týdnu od 15. 2. do 20. 2. jsme již tradičně 
zorganizovali lyžařský kurz sedmých roč-
níků a sekundy. Pro zdokonalování lyžař-
ského a snowboardového umu byl vybrán 
kvalitní ski areál Kunčice poblíž Králické-
ho Sněžníku.
V  neděli 15.  února nabral náš autobus 
směr severozápad. Po příjezdu do obce 
Kunčice jsme se ubytovali v  útulném 
penzionu Stará škola. V odpoledních ho-
dinách jsme prozkoumali lyžařský areál 
a  pokochali se kouzelnými výhledy do 
zimní krajiny. Večer proběhla přednáška 
o  lyžařském desateru a  následně první 
kolo soutěží o poklad Staré školy.
V následujících dnech jsme se rozdělili na 
čtyři družstva a bojovali na svazích lyžař-
ského areálu, který byl vzdálený jen pár 
metrů od penzionu. Družstvo snowboar-
distů a  tři družstva lyžařů se neúnavně 
zdokonalovala. Musíme pochválit všech-
ny lyžaře a  snowboardisty za viditelný 
posun v  dovednostech tohoto krásného 
zimního sportu.
Poslední čtvrteční večer jsme zhodnotili 
kurz a rozdali si ceny za celotýdenní sou-
těž. Taktéž byl oceněn pokoj, který nejlé-
pe udržoval celý týden pořádek. V pátek 
dopoledne nás vyzvedl autobus a  oběd 
jsme si již vychutnali doma.
Lyžařský kurz řadíme mezi zdařilé spor-
tovní akce školy! Na závěr bych chtěl 
poděkovat Městu Vítkov za finanční pří-
spěvek všem účastníkům lyžařského vý-
cviku!

Ivo Hasala

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY
Je až neuvěřitelné, jak rychle to uteklo, 
z  malého předškoláka je najednou velký 
školák. S  úsměvem, možná i  malou dáv-
kou trémy, jsme koncem ledna do školy 
přivítali k  zápisu na sedmdesát natěše-
ných dětí. Někteří si na svůj první školní 
den počkají z  důvodu odkladu ještě rok, 
ale do školních lavic by jich v září mělo za-
sednout šedesát.

Celé odpoledne se neslo v přátelské a ve-
selé atmosféře s  pohádkovými posta-
vami Patem a  Matem. Budoucí prvňáčci 
předvedli spoustu vědomostí, fantazie 
a nadání. Do blížící se školní docházky jim 
přejeme plno nových kamarádů, zážitků 
a nových poznání.

Dáša Kalužová
zástupkyně 1. stupně

RECITAČNÍ SOUTĚŽ 2026: SLOVO, 
KTERÉ MÁ SÍLU
Hudebna naší školy se 11.  února  promě-
nila v  prostor, kde dostala hlavní slovo 
poezie a  literární text. Recitační soutěž 
přinesla nejen smích a  potlesk, ale pře-
devším silné emoce a  mimořádné výko-
ny mladých interpretů, kteří dokázali, že 
mluvené slovo má stále svou nezastupi-
telnou sílu.
Soutěžící vystoupili s  velkým nasazením 
i  osobním zaujetím. Každý z  nich dal vy-
branému textu vlastní tón a interpretaci, 
ať už šlo o  poezii, prózu či dramatickou 
ukázku. Příjemná a  podporující atmo-
sféra podtrhla smysl celé akce – vytvořit 
prostor, kde se talent může rozvíjet s re-
spektem a vzájemným povzbuzením.
V mladší kategorii zaujala porotu nejvíce 
Aneta Petrželková z 1. G s básní Rupi Kaur 



a získala první místo. Druhou příčku obsadila Emma Vašková z 6. 
B s textem Jiřího Žáčka, třetí místo patřilo Lukáši Malaníkovi z 1. G.
Ve starší kategorii zvítězila Anděla Jakubíková z 3. G s prozaickým 
textem Karla Čapka. Druhé místo vybojovala Simona Vránová ze 
4. G s ukázkou z dramatu Nikolaje Vasiljeviče Gogola a třetí příčku 
obsadila Alžběta Kadlecová z 8. A.
Do dalšího kola postupují soutěžící z  prvních a  druhých míst. 
Všem oceněným srdečně gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů 
v navazujícím kole soutěže.
Recitační soutěž je pro naše žáky nejen příležitostí prezentovat 
své schopnosti, ale také cestou k hlubšímu porozumění literatu-
ře, kultivaci projevu a posilování zdravého sebevědomí. I letošní 
ročník potvrdil, že umění interpretace má na naší škole své pevné 
místo.

Veronika Trlicová, Jana Kravčíková



Na počest stopadesátého výročí vzniku 
symfonické básně Bedřicha Smetany „Vl-
tava“ jsme se vydali v  létě na tuto řeku, 
abychom se do kouzelných tónů matky 
našich řek zaposlouchali přímo na mís-
tech, kudy teče. V  druhé polovině měsí-
ce července jsme naložili lodě, připojili 
vlek za autobus a vydali se na ni opět, po 
dvaceti osmi letech. V televizi sice běžely 
záběry s varováním, že je tato řeka přepl-
něna loděmi, že se na splutí jezů čeká ve 
frontách dlouhou dobu, kempy praskají 
ve švech a půjčovny lodí nemají už co půj-
čovat. Jenže – držíce se přísloví: „Důvěřuj, 
ale prověřuj!“, vydali jsme se tyto infor-
mace prověřit přímo na místo. A tak nás 
Karosa vezla směr Vltava do vodáckého 
centra v  Českém Vrbném  – skvělé uby-
tování se vším všudy – mimo trénujících 
vodáků na slalomovém kanále a několika 
turistů jsme tam byli skoro sami. A  pro-
věrka situace na řece – málo lodí, kempy 
i  „osvěžovny“ kolem řeky poloprázdné 
a jejich majitelé nám říkali, že tato situa-
ce trvá již několik let.
Vzhledem k ochraně přírody už není mož-
né bez předešlé registrace a povolení na 

omezený počet lodí splouvat horní tok 
této řeky – tedy Teplé Vltavy – z Horní Vl-
tavice přes Soumarský Most k soutoku se 
Studenou Vltavou, pak pár kilometrů po 
stojaté vodě a vždy proti větru Lipenské 
přehrady do obce Nová Pec.
Abychom se vyhnuli případnému návalu 
při nastupování na řeku – ve Vyšším Bro-
dě  – zvolil jsem jinou variantu a  na řeku 
jsme první den nastoupili ve střední části 
splouvaných úseků v  Zátoni. Přivítal nás 
déšť. Podle předpovědi však neměl dlou-
ho trvat. Proto jsme využili pohostinnos-
ti místního kiosku, skryti pod pergolou. 
S poslední krůpějí, která spadla z oblaků, 
se naše posádky vydaly na první etapu. 
Kdo uměl naslouchat, slyšel, jak se při 
prvním kontaktu pádel s vodou této řeky 
rozeznívá okolní příroda krásnými tóny, 
občas umocněnými bubnováním deš-
ťových kapek o  hladinu řeky při průtrži 
mračen. Mimo nás na vodě skoro nikdo 
nebyl, řeka krásně tekla, a  tak nám ani 
občasné dešťové přeháňky tolik nevadily.
Postupně jsme sjížděli další úseky až do 
Zlaté Koruny. Vody v řece bylo dostatek, 
občas nás voda pokropila i z nebe, ale to 

vodákům nevadí. Samozřejmě k  nejzají-
mavějším úsekům patřil průjezd Českým 
Krumlovem. Tam lodí, spíše pramic, či 
plavidel podobných pltím přibylo, pro-
tože průjezd tímto městem, které patří 
mezi nejnavštěvovanější místa naší vlas-
ti, si turisté nechtějí nechat ujít. Ze břehů 
nám mávaly davy lidí, chvílemi jsme si 
podle jejich tváří připadali jako kdyby-
chom projížděli řeky někde v Asii.
Při našich vodáckých výpravách si najde-
me vždy čas na návštěvu nějaké zajíma-
vosti v  okolí splouvané řeky. Tentokrát 
padla volba na zámek Hluboká. V zámku 
i  podzámčí jsme navštívili spoustu krás-
ných míst a dozvěděli se spoustu zajíma-
vostí z historie tohoto nádherného místa.
Večery patřily tradičně posezení u  ohně 
s  kytarami, vyprávěním zážitků z  uply-
nulých dnů, křtěním nováčků a  dalším 
zajímavým činnostem, které k  vodáctví 
náleží.
Na závěr si dovolím napsat, že Vltava jako 
matka řek má v  naší zemi spoustu krás-
ných dcer, avšak jedna z  nejkrásnějších 
je naše Moravice. Bohužel od Kružberské 
přehrady už asi pro vodáky uzavřená…

A zase bylo pěkně…pěkně.

Miroslav Snášel

VODÁCI V ROCE 2025

VÍTÁME JARO
Letošní začátek jara připadá na 
20. březen, přesně na 15 hodin a 45 minut. 
Končí nám zima, a ta na severní polokouli 
trvá 89 dní a jednu hodinu. Jaro se u nás 
zdrží 92 dnů a 22 hodin. Po létu, které má 
93 dnů a  14 hodin, je to druhé nejdelší 
roční období. A podle mě i nejkrásnější. Už 
aby to jaro bylo tady! Vždyť jen při zmínce 

o  něm se v  nás rozlévá příjemný pocit 
tepla a těšíme se, až tu bude doopravdy. 
Každá lidská bytost na jaře pookřeje. 
Také zvířata, která se na rozdíl od nás, 
nemají v zimě kde ohřát. Mám ráda jarní 
čas, kdy ožívají stromy a  první rostliny 
se derou skrz hlínu. Kéž by se i  lidé na 
jaře probudili a rozkvetli. Někteří si málo 
všímají té krásy kolem. Jsou zahledění 
do svých životů, řeší své problémy 
a zajímají je jen jejich cíle. Co kdybychom 
se všichni pokusili vnímat nejen teplo 

a  oživlou přírodu, ale i  lidi a  ostatní 
tvory, se kterými se setkáváme? Nejsou 
neviditelní, všichni máme své starosti, 
a všichni také toužíme, abychom se měli 
dobře. Když budeme k  sobě a  přírodě 
ohleduplní, bude se nám krásně žít nejen 
na jaře, ale v každém období. Tak ať je to 
letošní jaro pro všechny příjemné a zima 
nadobro odejde.
 
M. Dvořáčková



VÍTKOVŠTÍ LÉKAŘI

Zdravotnické poměry ve městě nebyly 
ve druhé polovině 19. století zrovna nej-
lepší. Cholera postihla město třikrát, a to 
v  letech 1851, 1855 a  1866. Tyfus, plicní 
tuberkulóza a  neštovice měly také své 
oběti, z dětských nemocí se často vysky-
tovaly spalničky. Obávaná však byla pře-
devším cholera. V roce 1855 na ni zemřelo 
od 3. srpna do 23. září 61 osob. K účinné-
mu boji proti choleře byl zřízen v  domě 
č.p. 201(1932 – č. p. 42), který patřil Franzi 
Esslerovi, „Choleraspital.“ V roce 1866 byl 
počet obětí relativně nízký, ale o to vět-
ší byly obavy. První nakažení byli zjištěni 
v polovině srpna a nemoc byla vymýcená 
teprve uprostřed října. Ve městě byly za-
vřeny všechny hostince a  omezeny byly 
i kontakty osob. Hlavním opatřením však 
bylo otevření provizorního špitálu. V roce 
1855 se vedle cholery vyskytl ve Vítkově 
tyfus a tuberkulóza. Tento rok byl pova-
žován z hlediska nemocnosti za obzvlášť 
nepříznivý. Přímo ve Vítkově a i v soused-
ní Horní Vsi zemřelo celkově 198 občanů. 
Zlé roky byly 1872 a  1880, v  roce 1881 se 
přidala nákaza černých neštovic a v roce 
1885 epidemie spalniček. Přes 200 dětí 
bylo nakaženo, z  nich umřelo ve Vítkově 
53, v Horní Vsi 27 a dalších 80 v okolí. Mi-
zerný byl také rok 1888, rozmohl se tyfus 
a z 55 nemocných jich zemřelo pět.
V  padesátých a  šedesátých letech 19. 
století působili ve Vítkově lékaři Vinzenz 
Wolny a Wunibald Kunz. Wolny byl velmi 
snaživý muž, jenž hrál ve veřejném životě 
významnou roli. Patřil také k  městským 
zastupitelům. Jako majitel domu č. 10 
přímo na náměstí byl také členem „prá-
vovárečné společnosti,“ a tím považován 
za významného člověka. Zemřel ve věku 
48 let 26. dubna 1861 na souchotiny (tu-
berkulózu) plic a břišních orgánů.
V roce 1863 oslovil čermenský lékař Franz 
Kunz městské zastupitelstvo se žádostí, 
zda by mohl ve městě působit jako zubař 
a porodník. Bylo mu vyhověno pod pod-
mínkou, že ve Vítkově zřídí ordinaci pro 
veřejnost, bude zadarmo ošetřovat chu-
dé a poskytovat první pomoc. Působil tu 
ale krátkou dobu, stejně jako Dr. Pulizer, 
který léčil místní pouze dva roky (1865 – 
1867). Problém nastal, když se zdráhal 
přijmout závazek pracovat i  pro policii, 
a  proto se městské zastupitelstvo roz-
hodlo na jeho pozici sehnat jiného dokto-
ra. Dr. Pulizer se stal „povinně“ veteriná-
řem skotu. 16. května 1866 padla volba na 
zubaře a  porodníka z  Olšan u  Šumperka 
(Olleschau) Johanna Kunze. Franz Kunz 

již v  roce 1866 ve Vítkově nesměl půso-
bit a  Wunibald Kunz v  roce 1876 zemřel 
ve věku 77 na stařeckou slabost. Johann 
Kunz často používal ukazovací zájmena 
„ten“, „ta“ a lidé mu dali přezdívku „Ten-
ta.“ Bydlel na náměstí – Ringplatz Nr. 10 
a  roku 1884 se odstěhoval do Vilémovic 
(Willamowitz) u  Skočova (Polsko). Jeho 
nástupcem se stal Dr. Bernhard Eisler, 
ale ten po dvou letech odešel do Vídně. 
V  letech 1883 a  1886 působil ve Vítko-
vě lékař Raimund Kunz, který se narodil 
v Čermné, ale i ten opustil Vítkov a začal 
léčit v Odrách, kde byl po mnoho let čin-
ný. Městský lékař dostával od obce roční 
plat 200 zlatých. Roku 1885 nastoupil do 
Vítkova Dr. Samuel Steiner a  1886 Josef 
Sklenarz. Oba dva městští lékaři naplnili 
své poslání a působili víc než čtyři deseti-
letí k dobru města i okolí.
Zubař a porodník Franz Kunz slíbil zastu-
pitelům, že zařídí i  lékárnu. Pověřil tím-
to úkolem magistra farmacie Ottokara 
Schenka. 9. srpna 1863 byl Kunz schválen 
jako lékař a  o  dva měsíce později byla 
otevřena lékárna. Nacházela se na adre-
se Ringplatz 91 (1932 - č.p. 172). Ottokar 
Schenk přinesl velkou finanční oběť a lé-
kárnu solidně zařídil. Tento oduševnělý 
muž si chtěl získat náklonost svých spo-
luobčanů a  ukázat se v  pěkném světle. 
Lékárnu využil k  prezentaci svého vlas-
teneckého cítění. 4.  října  1863 na oslavu 
svátku císaře Franze Josefa předal měst-
ské radě peněžní dar k  rozdělení mezi 
místní chudinu.18.  srpna  1864 poskytl 
pro městkou charitativní loterii „třicet 
hodnotných věcí.“ 4. října 1864 přispěl do 
fondu na stavbu školy darem „Národních 
cenných papírů  – National-Anlehens-

-Obligation“ v  hodnotě 20 zlatých. „Se 
zřetelem k  jeho lidskému, soucitnému 
chování vůči chudým i bohatým, obzvlášť 
také projevováním náboženského cítění 
a podporou místní farnosti mu udělilo na 
zasedání 4.  října  1864 městské zastupi-
telstvo ocenění „Čestný občan města Vít-
kova.“ Schenk zůstal nadále pohostinný 
a štědrý. Stále méně se však věnoval své 
lékárně, a tak to začalo s ním jít z kopce. 
Dostal se do dluhů a aby se jich zbavil, ob-
rátil se roku 1881 na zastupitelstvo města 
s  žádostí o  větší jednorázovou podporu. 
Radní, kteří se za svého čestného obča-
na styděli, rozhodli na svém zasedání 
27.  dubna  1881, že mu poskytne z  obec-
ních prostředků určitou částku za splně-
ní podmínky, že se před městkou radou 
veřejně zřekne četného občanství města 
ze 4. října 1864 a všech s tím souvisejících 
výsad. Lékárník Schenk přijal tyto pod-
mínky a s penězi, které mu rada předala, 
opustil město.
Do roku 1884 neměl Vítkov žádného ve-
terináře. Kontrolu masa a  zvěrolékař-
skou praxi vykonával vždy městský lékař. 
V posledních několika letech tuto činnost 
prováděl Wunibald Kunz. První skutečný 
zvěrolékař, který se tu zařídil, byl rodilý 
Vítkovák Fridrich Habel. 1. října 1884 mu 
vydala městská rada oficiální pověření 
kontrolovat maso a  provozovat veteri-
nární lékařství hospodářských zvířat.
Medicus curat, natura sanat.

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt 
Wigstadtl. Wigstadtl 1933. Str: 403 - 406



ROZŠÍŘENÍ SPECIALIZOVANÉ 
PÉČE
Začátek letošního roku přinesl v  našem 
Domově významnou provozní změnu. 
Reagujeme na narůstající potřebu 
specializované péče a  jedno z  pater 
původního Domova pro seniory jsme 
transformovali na službu Domov se 
zvláštním režimem. Tato služba je 
určena lidem, kteří se potýkají s různými 
druhy demence a  jejichž zdravotní stav 
vyžaduje individuální a  vysoce odborný 
přístup. Demence je vážné onemocnění, 
které v průběhu života ovlivňuje intelekt, 
paměť i  celkovou osobnost člověka. 
Úbytek kognitivních funkcí jako je 
schopnost soustředění, učení nebo 
rozhodování, se postupně promítá do 
všech běžných denních aktivit. To, co bylo 
dříve pro naše uživatele samozřejmostí, 
se stává náročnou výzvou. Péče o  osoby 
s  tímto onemocněním proto vyžaduje 
mnohem více než jen odborné znalosti. Je 
založena na trpělivosti, hluboké empatii 
a  neustálé reflexi potřeb uživatele. 
V  komunikaci klademe velký důraz na 
neverbální projevy – mimiku, gesta a tón 
hlasu. Pokud je to uživateli příjemné, 
využíváme i  taktilní prvky, tedy vlídný 
dotek, který dodává pocit bezpečí a lidské 
blízkosti. Respektujeme jedinečné 
tempo každého člověka, jeho důstojnost 
a  nebojíme se společně zasmát, protože 
lidský úsměv je často tím nejlepším 
lékem na složitost této situace.

Na vytváření tohoto bezpečného a  vlíd-
ného prostředí se podílí celý náš kolektiv. 
Nejsou to jen nepostradatelné pracov-
nice v  přímé péči a  zdravotní sestry, ale 
také sociální a  aktivizační pracovníci, 
kteří připravují programy pro zachování 

schopností uživatelů. Stejně důležitou 
roli mají i  pracovníci provozu  – naše ku-
chařky, uklízečky, pradleny či údržbář. 
Každý z  nich svou každodenní prací při-
spívá k  tomu, aby se u  nás klienti cítili 
bezpečně, důstojně a  v  rámci možností 
„jako doma“.

Věříme, že tato změna v  Domově Vítkov 
umožní našim uživatelům prožít další 
etapu života s maximální podporou a po-
rozuměním, které si každý z nás zaslouží.

Tomáš Surovka
ředitel organizace

MASOPUSTNÍ VESELÍ 
A LOUČENÍ S BASOU 
BARBOROU
Tento den měl neskutečnou energii! 
Naše společenská místnost se proměni-
la v jedno velké jeviště plné smíchu, tra-
dic a  skvělé nálady. S  náležitou vážností 
a  zároveň obrovskou dávkou humoru 
jsme se rozloučili s  naší milovanou ba-
sou Barborou. Na začátku masopustního 
průvodu farář pokropil všechny masky, 
hosty i naši drahou basu Barboru. Hasiči ji 
nesli důstojně, lehkým krokem. Za basou 
pokračoval rej masek, který byl opravdu 
rozmanitý  – šenkýřka, kuchařky, ženich 

a nevěsta, pirát, voják, karkulka, uklízeč-
ka, medvěd s  medvědářem a  „truchlící“ 
pozůstalí, kteří svým hereckým výkonem 
rozesmáli celý sál. Dál pokračoval pestrý 
program, kdy se vyvolávali hříšníci, četlo 
se vtipné obvinění a soudce vynesl rozsu-
dek. Zpěv, hudba a  tanec se nesly celým 
Domovem až do pozdních hodin. V  prů-
běhu plesu se losovala zajímavá tombola, 
o  niž se postarali zaměstnanci domova. 
K  občerstvení se podávaly masopustní 
koblihy a  zabijačkové pochoutky. Znovu 
jsme si potvrdili, že u  nás to prostě žije! 
Právě takové okamžiky nás sbližují. Když 
vidíme rozzářené oči našich uživatelů 
a  tu úžasnou energii, víme, že Domov je 
skutečně tam, kde se cítíme dobře.

Ludmila Grossmannová
aktivizační pracovnice

DOMOV VÍTKOV



POZVÁNKA NA SPOLEČNÝ KONCERT 
ŽÁKŮ ZUŠ RYCHVALD A ZUŠ VÍTKOV
Srdečně zveme všechny rodiče, přátele školy i širokou veřejnost 
na společný koncert žáků ZUŠ Rychvald a ZUŠ Vítkov, který se 
uskuteční 31. března 2026.
Naši žáci se v  lednu představili jako hosté partnerského 
koncertu v Rychvaldu a nyní se těšíme, že jejich  milou návštěvu 
přivítáme ve Vítkově.

Přijďte podpořit mladé hudebníky a  užít si odpoledne plné 
radosti a krásné atmosféry.
Těšíme se na vás.



FOTBALOVÉ OKÉNKO
Začátek roku se pro fotbalový oddíl Tělovýchovné jednoty Vítkov 
z. s. nesl a nese v duchu intenzivní přípravy na nadcházející jarní 
část sezóny, ovšem přibyly i kulturní a společenské akce.
Hned v lednu jsme zorganizovali halové turnaje pro naše nejmenší 
hráče  – mladší a  starší přípravku. Turnajů se účastnily týmy 
z  Březové, Oder, Děrného, Hradce nad Moravicí a  Pusté Polomi. 
Obě lednové soboty byly plné přátelské, ale bojovné atmosféry. 
Malí fotbalisté předvedli velké nasazení, radost ze hry a  krásné 
fotbalové akce. Pro mnohé z  nich to byla cenná zkušenost 
a zároveň motivace do další práce v tréninku.
V  únoru muži, dorostenci, starší a  mladší žáci navázali na 
intenzivní přípravu soustředěními, která byla zaměřena nejen na 
kondiční přípravu a herní činnosti jednotlivce, ale také na posílení 
týmového ducha a stmelení kolektivů před nadcházející sezonou.
Koncem února a  začátkem března nás čekají přípravná utkání 
s  týmy z  okolí. Utkáme se s  Potštátem, Tichou, Stachovicemi, 
Krásným Polem, Děrným, Hradcem nad Moravicí a Odrami,
Bližší informace najdete na našich internetových stránkách www.
fotbal-tjvitkov.wz.cz a také na sociálních sítích „Fotbalový oddíl TJ 
Vítkov“.

V  březnu nás čeká Ples sportovců, který je významnou 
společenskou událostí našeho oddílu. Věříme, že se opět sejdeme 
v hojném počtu, společně se pobavíme a podpoříme činnost klubu 
i mimo hřiště. Současně se již naplno rozběhne jarní část sezony. 
Všechna družstva vstoupí do soutěží s cílem navázat na poctivou 
zimní přípravu a  předvádět kvalitní výkony, které potěší naše 
fanoušky.
Děkujeme všem hráčům, trenérům, funkcionářům, rodičům 
i příznivcům za podporu a těšíme se na úspěšné jarní měsíce plné 
fotbalu i společných zážitků.

ROZLOUČILI JSME SE
Posílám pozdrav poslední… Všem, kdo měl mne rád, mně 
se více nerozední, já budu spát…

Valeria Ráczová, roz. Bradávková 
Zesnula dne 19.  února  2026 po krátké nemoci ve věku 
nedožitých 96 let.

Lubomír Kozel 
Zemřel tiše 25.  ledna  2026 po dlouhé těžké nemoci ve věku 
nedožitých 72 let.

https://www.fotbal-tjvitkov.wz.cz
https://www.fotbal-tjvitkov.wz.cz


JARNÍ DOBRODRUŽNÝ 
TÁBOR
V  týdnu 2.–6.  2.  2026 proběhl jarní dob-
rodružný tábor, kterého se zúčastnilo 
22 dětí ve věku od 6 do 12 let. Perličkou 
v programu byla návštěva Hop jump aré-
ny v Ostravě a laser arény v Opavě.

VĚDÁTORSKÝ VÝLET
Dne 6.  února se uskutečnil výlet do 
Velkého světa techniky v  Ostravě. Čekal 
nás den plný objevování, zkoušení 
a  zábavy. S  dětmi jsme navštívili inter-
aktivní expozice, kde si mohly vyzkoušet 
četné zajímavé pokusy.

VÝLET DO PRAHY
Dne 3. února jsme s kroužkem Instrukto-
rů vyrazili do Prahy. Nejprve jsme navští-
vili televizi Nova, kde jsme měli všichni 
možnost vyzkoušet si práci před kame-
rou. Navštívili jsme zázemí zpravodajství, 
kostymérny, ale i  Snídani s  Novou. Poté 
jsme se přesunuli na únikové hry,Ježek 
v  kleci” a Tajemství jestřábí chaty”. Ná-
sledovala procházka po historické Praze 
a poutavý večerní program

DEN A NOC
Ve dnech 29.  – 30.  ledna jsme se zapoji-
li do celorepublikové akce „Noc a  den 
v  SVČ“. Ve čtvrtek nás čekalo sportovní 
odpoledne v  sokolovně, ráno jsme vyra-
zili do Oder, kde nás čekal turnaj v kužel-
kách, poté společný oběd.

IX. REPREZENTATIVNÍ PLES SVČ 
VÍTKOV
Již tradiční ples SVČ Vítkov proběhl 
14.  února v  kulturním domě. Samotné 
datum nás přivedlo k volbě tématu “Ho-
rečka sobotní noci” a oslavě svátku zami-
lovaných tím, že každý účastník, každý 
pár od nás dostal srdíčko vygravírované 
na našem laseru.
Návštěvníky plesu vítal pan místosta-
rosta Mgr. Martin Šrubař a  ředitelka SVČ 
Vítkov Ing. Šárka Medunová s  nabídkou 
retro welcome drinku. Na začátek plesu 
vystoupily děti z  taneční skupiny Dan-
ceUp Vítkov a  Allis Vítkov, které nám 
předvedly taneční sestavy nové soutěž-
ní sezóny. Pak následoval běžný plesový 
program v  tanečním rytmu kapely Ben-
ny-Q a DJ Toša, doplněný profesionálním 
vystoupením manželů Hladíkových a  je-
jich výukou tance podle filmu Horečka 
sobotní noci.

Večerem provázel David Jurosz. Dle va-
šich ohlasů na plese i po něm víme, že se 
vám líbil, což nás těší. My jsme rádi, že 
jste nám opět tombolu celou vyprodali 
a rozebrali, výtěžek z tomboly a finanční 
příspěvky od sponzorů na herní prvek 
ve výši 60.200 Kč bude neziskovou 
organizací Vítkovské Ympulsy, o. p. s. da-
rován SVČ Vítkov na venkovní posilovací 
stroje do areálu SVČ Vítkov v  Bezručově 
ul., č. 585.

Děkuji sponzorům, účastníkům plesu, 
Vítkovským Ympulsům a  také celému 
týmu SVČ Vítkov, bez kterých by celý ples 
nemohl dopadnout tak skvěle!

Šárka Medunová, ředitelka SVČ Vítkov
a pedagogové volného času Petra, Klára 
a Olda

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU



KINOTIPY NA BŘEZEN
NORIMBERK

Podzim 1945, válkou zdevastovaný 
Norimberk hostí tribunál s  nacistickými 
válečnými zločinci v  čele s  Hermannem 
Göringem (Russell Crowe), jehož ve vě-
zeňské cele vyslýchá americký vojenský 
psychiatr Douglas Kelley (Rami Malek). 
Během procesu přítomné neděsí pouze 
odhalované skutečnosti kolem dosud 
utajovaného rozsahu nacistických zvěr-
stev, nýbrž i  nenápadný lidský rozměr 
souzených bestií, který Kelleyho přimě-
je konfrontovat samotnou podstatu zla 
a jeho roli v dějinách.

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: 
KŘTINY
Komedie o  křtinách, které se rozhodně 
nevyvíjejí podle plánu.
Na rodinném statku Líby a  Arnošta vr-
cholí přípravy na křtiny jejich vnučky. 
Líba má jasno  – všechno musí proběh-
nout přesně tak, jak si vysnila a napláno-
vala. Seznam hostů, výzdoba i slavnostní 
atmosféra jsou pod pečlivou kontrolou. 
Jenže jak to v  téhle rodině chodí, realita 
bývá úplně jiná. Simona si potají prosadí 
jiné jméno pro svou holčičku, Arnošt se 
zabere do vlastního „detektivního“ pá-
trání po ztracených klíčích a  Karel s  Ri-
chardem mezitím způsobí pořádný roz-
ruch ve zlatnictví. A  aby toho nebylo 
málo, objeví se Vlastička  – prodavačka 
se ztrátou paměti, jejíž přítomnost spus-
tí další lavinu nečekaných a  groteskních 
situací. Slavnostní den se nezadržitelně 
blíží, na povrch začínají vyplouvat stará 
tajemství, nevyřčené křivdy i drobné ro-
dinné lži. Z  poklidných příprav se stává 
série improvizací, nedorozumění a  emo-
tivních střetů, v nichž se ukazuje, že udr-

žet rodinu pohromadě je stejně náročné 
jako uspořádat dokonalé křtiny. Přání 
k narozeninám: Křtiny volně navazuje na 
předchozí úspěšné komedie a znovu sází 
na laskavý humor, svižné tempo a situa-
ce, které důvěrně zná každý, kdo někdy 
zažil velkou rodinnou oslavu. A jak to ne-
jen v této rodině bývá, i když se všechno 
pokazí, vždycky si nakonec poradí a  na-
jdou cestu zpět k  sobě. Eva Holubová, 
Jaroslav Dušek, Táňa Pauhofová, Jaroslav 
Plesl, Anna Polívková, David Švehlík, Si-
mona Babčáková, Matěj Hádek, Tomáš 
Klus a  Tomáš Měcháček  – to je jen část 
hvězdné herecké sestavy nové rodinné 
komedie Přání k  narozeninám: Křtiny, 
která volně navazuje na divácky mimo-
řádně úspěšný film Přání k narozeninám, 
který dosud vidělo více než milion divá-
ků. Scénář opět napsali Marta Ferencová 
a  Adam Dvořák, režie se ujala Marta Fe-
rencová, která si publikum získala už fil-
my Přání Ježíškovi, Přání k  narozeninám 
či Příliš osobní známost.

Stefan Domes, Nádražní ulice /*/ 121, 
poslední tkadlec ve Vítkově. Ve druhé 
polovině 19. století v  mnohých městech 
po celé zemi stále narůstala tovární vý-
roba tkaného zboží. Ve Vítkově to vedlo 
k  úpadku domácího tkalcovství. Násled-
kem byla nezaměstnanost, chudoba 
a rozsáhlé obyvatelské přesuny. Sám Fer-
dinand Hanusch /**/ poznal velmi brzy 
nouzi ve vlastní tkalcovské rodině.
Fotografie - neznámý původ - zobrazu-
je posledního vítkovského tkalce, který 
ještě kolem roku 1920 pracoval na svém 
domácím tkalcovském stavu.
 

Hannelore Anderl

Pozn. překladatele:
* Nádražní ulice (Bahnhofstrasse) – dneš-
ní Švermova ul.
** Ferdinand Hanusch, pozdější rakouský 
politik, ministr a spisovatel, nar. 1866 Vít-
kov, Horní Ves, zemřel 1923 Vídeň.
Pramen: Troppauer Heimat Chronik, bře-
zen 2017

Překlad z němčiny:  Leoš Váňa

POSLEDNÍ 
TKADLEC VE 
VÍTKOVĚ

VÝZNAMNÉ DNY V BŘEZNU 

1. 3.	 Den občanské obrany,		
	 Mezinárodní den invalidů 
8. 3.	 Mezinárodní den žen (MDŽ) 
14. 3.	 Mezinárodní den matematiky,	
	 Den pí (π) 
15. 3.	 Světový den spotřebitelských	
	 práv 
20. 3.	 Mezinárodní den štěstí 
21. 3.	 První jarní den (jarní		

	 rovnodennost), Světový den
	 poezie, Mezinárodní den
	 lesů, Světový den Downova	
	 syndromu 
22. 3.	 Světový den vody 
23. 3.	 Světový meteorologický den 
24. 3.	 Světový den boje proti		
	 tuberkulóze 
27. 3.	 Světový den divadla 
28. 3.	 Den učitelů



1.–30. 3.
10 000 KROKŮ - REGISTRACE DO DUBNOVÉ VÝZVY
Nasbírejme společně finanční prostředky na instalaci turistické 
lavičky.
Registrace na www.desettisickroku.cz.

Čtvrtek 5. 3. v 18:00 hodin
RELAXAČNÍ PODVEČER
Jana Blahutová - jsem žena, která poznala kouzlo jógy.
Náhradní termín za zrušenou akci z  29.  12.  2025. Vstupenky 
zakoupené na prosinec platí!
Vstupné: 80 Kč
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 5. 3. v 18:00 hodin
NORIMBERK
Drama, historický. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 148 min. České titulky
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 6. 3. v 17:00 hodin
DEZINFORMACE NA POLITICKÉ SCÉNĚ
Spolek Via Inventum zve na besedu
Ivana Svobodová - novinářka, reportérka Respektu a držitelka 
Ceny Ferdinanda Peroutky
Vstupné: dobrovolné
Obecní hospůdka v Heřmanicích u Oder

Pátek 6. 3. v 18:00 hodin
NEČEKANÉ LÉTO
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 91 min.
Vstupné: 150 Kč
Filmový kvíz v kině Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 9. 3. v 18:00 hodin
ŘEŠENÍ BOLESTI BEZ PRÁŠKŮ. JDE TO?
Zveme vás na přednášku Klubu zdraví
Léky jsou často jediným a  dlouhodobým řešením. Existuje 
alternativa? Proč a kdy přichází bolest? Dá se bolesti předejít?
Přednáší: Roman Uhrin - ředitel Epicentra zdraví Eden
Kulturní dům Vítkov

Středa 11. 3. v 17:30 hodin
CESTA KE SVÉMU ZDRAVÍ SKRZE JEDNOTLIVÉ ČAKRY
Přednáší RNDr. Lenka Fiurášková a Mgr. Iveta Šťastná
Čakry - energetická centra. Aspekty jednotlivých čaker - jak 
žít, aby naše čakry fungovaly co nejlépe. Souvislosti s fyzickým 
zdravím. Meditace.
Vstupné: 80 Kč
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 12. 3. v 16:00 hodin
KREATIVNÍ VÝSTAVA ŠKOLNÍ DRUŽINY A ŠKOLNÍHO KLUBU
Raut a hudební doprovod zajištěn. Výstavu je možno shlédnout 
do 27. dubna na základě telefionické domluvy - 734 588 460. 
Srdečně zvou pořadatelé - město Vítkov a ZŠaG Vítkov.
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 12. 3. v 18:00 hodin
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie. Země původu: Česko

👨 Přístupný ⏰ 99 min.
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 3. v 16:30 hodin
VZPOMÍNKY NA NĚJ
Romantický. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 114 min. České titulky
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 3. v 19:00 hodin
OZVĚNA
Horor. Země původu: Kanada
👨 15+ ⏰ 97 min. České titulky
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 3. od 19:30 hodin
DISCO PLES SPORTOVCŮ
Zábavné soutěže o ceny, bohatá tombola, kulturní vysoupení,
fotokoutek. Možnost dokoupení večeře za 90 Kč. Rezervace 
a prodej lístků v IC Vítkov. Vstupné: 300 Kč
Kulturní dům Vítkov

Neděle 15. 3. v 10:00 hodin
NA SKOK DO DIVOČINY
Animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 105 min. České znění
Vstupné: dospělí 150, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 17. 3. , 07:30 - 11:00 hodin
DÁRCI KRVE, PŘIJEDEME K VÁM
Chcete pomáhat a  darovat krev, jen jste nenašli čas přijet za 
námi? Nevadí! Právě se chystáme na odběr dárců krve ve vašem 
městě.
Kulturní dům Vítkov

Úterý 17. 3. v 10:15 hodin
MUZIKORELAXACE
Křišťálové mísy a léčivé zvuky harmonizačních nástrojů a Věrou 
Hruškovou. Akce je určena pouze pro seniory (60+).
Vstupenky (80 Kč) v informačním centru.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 19. 3. v 18:00 hodin
SPASITEL
Akční. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 156 min. České znění
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 19. 3. v 19:00 hodin
KONCERT KAPELY 5-BAND
Kulturní dům Vítkov, malý sál

Pátek 20. 3. v 16:00 hodin
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min. České znění
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

https://www.desettisickroku.cz


Pátek 20. 3. v 19:00 hodin
SPAMALOT
Město Vítkov vás zve na divadelní představení Divadla ŠAMU 
Štítina. Bláznivá muzikálová komedie Spamalot je divoká 
a ztřeštěná parodie na legendu o králi Artušovi a Rytířích kula-
tého stolu, inspirovaná kultovním filmem Monty Python a Sva-
tý Grál. Nečekejte žádné seriózní hrdinské eposy - tohle je ryzí 
pythonovský humor plný absurdit. Vstupné: 400 Kč
Kulturní dům Vítkov

Úterý 24. 3. v 18:00 hodin
AZORY A MADEIRA - ZELENÉ PERLY ATLANTIKU
Město Vítkov vás zve na cestovatelskou přednášku Karla Wolfa 
a  Jany Wolfové. Vstupné: 100 Kč. Předprodej vstupenek v  IC 
Vítkov na www.kulturavitkov.cz nebo na místě.
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 26. 3. v 18:00 hodin
PILLION
Romantický, drama. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 103 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 27. 3. v 16:30 hodin
PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU
Dobrodružný, rodinný. Země původu: Velká Británie
👨 Přístupný ⏰ 90 min. České znění
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 27. 3. v 19:00 hodin
KDYŽ SE ZHASNE
Komedie. Země původu: Česko

👨 12+ ⏰ 96 min. Vstupné: 120 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 3. 4. v 17:00 hodin
ZLOMOVÉ OKAMŽIKY V  ŽIVOTĚ DÍTĚTE S  NEUROVÝVOJOVOU 
„PORUCHOU“
Spolek Via Inventum zve na besedu
Mgr. Přemysl Mikoláš - Psycholog a  psychoterapeut, který se 
setkává s  rodinami a  s  dětmi na autistickém spektru, s  “po-
ruchami” pozornosti a  s  vadami řeči. Klíčové momenty dítěte 
v  jeho životě s  ohledem na neurologickou jinakost. Samotná 
neurologická odlišnost ještě neznamená, že dítě je „poroucha-
né“ a nemocné. Jak prostředí a vztahy formují dětský mozek? Co 
je úlohou školy? Najdeme společné odpovědi?
Vstupné: dobrovolné
Obecní hospůdka v Heřmanicích u Oder

Pátek 3. 4. od 20:00 hodin
ROCKOVÝ VEČER
20:00 - 22:00 - Black Sabbath a Ozzy Osbourne revival
22:00 - 01:30 - Kameron
Vstupné: 150 Kč.  Předprodej vstupenek v  IC Vítkov na www.
kulturavitkov.cz nebo na místě.
Kulturní dům Vítkov
 
Čtvrtek 16. 4. v 19:00 hodin
TECHTLE MECHTLE
Největší česká travesti show uvádí vesnickou komedii Hostinec 
U Maruny. 
Předprodej vstupenek v  IC Vítkov, na www.kulturavitkov.cz 
nebo na místě. Vstupné: 450 Kč
Kulturní dům Vítkov
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